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- КОРОТКІ ВІСТКИ `m 
П'ятниця, 13 жовтня 1912 р. 

У ДИСТРНКТІ КОЛУМБІЯ ЗБУНТУВАЛИСЯ в'язні 
в місцевій тюрмі. Вони захопили 10 осіб-закладників, між 
ними й директора Вашингтонського виправного відділу 
Кеннета Гарді, і погрожували, що заб'ють усіх заклад– 
ників, якщо в'язнів не буде негайно випущено на свобо­
ду. Через кілька годин в'язні самі випустили всіх зак– 
ладників, після чого К. Гарді мав легку серцеву атаку 
і його примістили до шпиталю. Суддя пообіцяв в'язням 
переслухати усіх та покращити їхнє становище в тюрмі. 

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ПРЕДСТАВНИКАМИ СЕНАТУ 
і Палати Репрезентантів у справі схвалення законопроек­
ту про фінанси на мілітарно - оборонні видатки, зайшли 
в сліпий кут. Сенат хотів, щоб у законопроекті було заз­
начено, що закордонні військові бази ЗСА будуть фінан­
суватись лише після того, як їх створення чи існування 
затвердить Сенат. Палата Репрезентантів не погодилася 
на таку пропозицію. Дальша затримка з цим законопро­
ектом може призвести до зменшення загальної суми на 
оборону. 

НА СИМПОЗІЮМІ В ЛОС АНДЖЕЛЕСІ, присвяче­
ному питанням американсько - китайської торгівлі, уря­
довий представник Маршалл Грій сказав власникам фірм 
і торговельних підприємств, що покищо ще не видко ре­
альних можливостей значно поширити торгівлю між дво­
ма країнами. Зокрема Грін остерігав, що не варто ,.запо­
бігати" перед червоними китайцями і тим старатися здо­
бути їхні симпатії для поширення торгівлі. Він підкрес­
лив, що китайці'не звертають уваги на чиїсь політичні 
симпатії, лише на якість товару. 

У ВАРШАВІ ОВАЦІИНО ВІТАЛИ кардинала Джа– 
на (Яна) Кролля з Філядельфії, який народився у Клів­
ленді, проте непогано володіє польською мовою своїх бать­
ків, колишніх мешканців Кракова. ПОЛЬСЬКИЙ комуністич­
ний уряд не дав був дозволу кардиналові Кроллеві на 
приїзд до Польщі в 1966 році на святкування 1.000-річчя 
християнства в Польщі. Від того часу відносини між Ка­
толицькою Церквою і комуністичним режимом у Польщі 
поправились. На летовище назустріч Кроллеві виїхав 
кардинал Стефан Вишинськнй. Контрольовані режимом 
радіо і преса нічого не згадували про приїзд кардинала 
Кролля, але священики інформували про це з проповід­
ниць і на летовищі зібралась маса народу. 

ПАПА ПАВЛО УІ ВІДЗНАЧИВ у своїй промові до 
прочан в середу 11 жовтня 10-річчя Другого Ватиканеь– 
кого Собору і прославляв при цій нагоді тодішнього Па­
пу Івана XXIII. Папа заявив, що дійсне значення Другого 
Ватиканського. Собору і його благодатні плоди внявлять– 
ня ще в майбутньому. 

У ЖЕНЕВІ ПОЧНУТЬСЯ в половині листопада ц. р. 
американсько ` совстські переговори щодо обмеження 
стратегічної зброї. Це буде друга стадія переговорів в цій 
справі: перша стадія велася напереміну у Гельсинках 
і у Відні та закінчилась підписанням двох, по суті незнач­
них договорів під час перебування президента Ніксона у 
Москві в травні ц. р. Рішено не переводити дальших пе­
реговорів ані у Гельсинках, ані у Відні, а в Женеві. 

КОМУНОКИТАИСЬКИИ ПРЕМ'ЄР ЧЖОУ ЕНЬ-ЛАИ 
ВИЯВИВ переД групою членів Американського Товарист­
ва газетних редакторів, що колишній заступник і здогад­
ний наступник Мао Тсе-тунга, міністер військових справ 
Лін Піяо, згинув у вересні 1971 року, коли літак, яким він 
утікав разом з 8 іншими змовниками з Китаю, вдарив об 
землю недалеко одного летовища в Монголії і загорівся. 
Всі, що буЛи в ньому, згоріли, але можна було розпізна­
ти загинулих. Лін Піяо, мовляв, зрозумів, що його змова 
проти Мао Тсе-тунґа не мас шансів успіху і його син при­
готовив був тон літак, брнтійського типу ,,Трайдент"; це 
був одинокий літак, який в тому дні відлетів з Китаю, 
бо ціле летунство дістало було заборону відбувати будь-
які лети. Що сталося з сином Ліна Піяо і його дружиною 
і хто були ті 8f змлвників — Чжоу Ень-лай не сказав. 

ЯПОНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР КАКУІ ТАНАКА БОРОНИВ 
на своїй пресовій конференції майже подвоєння бюджету 
оборони. Він заявив, що не зважаючи на покращання між­
народної ситуації не минулася ще загроза для безпеки 
Японії. Танака заповів свою подорож до країн Південної 
Азії, але щойно на другий рік. 

ПРЕЗИДЕНТ АФРИКАНСЬКОЇ УГАНДИ ІДІ АМІН 
НЕ ВТІШАЄТЬСЯ пошаною в інших африканських воло­
дарів — твердять закордонні кореспонденти. Президент 
Заіре (колишнє бельгійське Конго) Сесе Секо (раніше 
Жозеф) Мобуту домовився з Аміном, що буде продовже­
ний короткий терглн на виїзд з Уганди коло 50.000 азій– 
ців і що він. Амін, замириться з сусідньої Рвандою: ті 
обидва договорення їді Амін негайно зламав. Його вва­
жають за невідповідального недавнього сержанта, який 
заскакує своїх громадян, африканських володарів і ввесь 
світ щораз новими своїми авантурницькими рішеннями. 

Сенат відклав вирішення в справі 
примусового „автобусувания" 

шкільних дітей 
Вашингтон. - Дебетова­

ний довго і завзято законо­
проект про припинення су­
дових наказів щодо примусо­
вого перевожування шкіль­
них дітей автобусами відкла­
дено 59 голосами проти 26 
на кінець року або й можли­
во аж на другий, рік. Не зва­
жаючи на те, .що схвалення 
цього законопроекту вима­
гав Уряд през. Ціксона і що 
за цим заявилася, більшість 
сенаторів, керівники Сенату 
не мали змоги привести до 
голосування над, ним з ог­
ляду на силь^у^ опозицію 
сенаторів і мокливість об­
струкції з їх боку. Законоп­
роект уже схвалений Пала­
тою Репрезентантів. Кіль­
кість противників закононо– 
проекту в Сенаті була такою 
великою, що не можна було 

здобути потрібної більшости 
для припинення дебат 
і для проведення голо­
сування над законопроектом. 
Три спроби передати законо­
проект на голосування закін­
чилися невдачею. В останній 
із них 49 сенаторів заявили­
ся за припиненням дебат і 
проти 38 сенаторів, тобто на 
дев'ять голосів менше, як бу­
ло потрібно для схвалення 
цього рішення. Схвалений 
Палатою і дебатований в Се­
наті законопроект забороиюс 
федеральним судам й аген­
ціям добиватися наказами 
примусового перевожування 
дітей до шкіл, тобто дальшо­
го здійснюваних расової ін­
теграції, проти чого виникла 
й розгортається сильна опо­
зиція в широких колах гро­
мадянства. 

Понад півмільйона людей гаряче вітали 
президента Ніксона в Атланті 

Атланта, Джорджія. — 
Здасться, це місто не вітало 
ще так нікого за всю свою 
історію, як президента Ри– 
чарда М. Ніксона з дружи­
ною у четвер 12 жовтня: від 
півмільйона до 700 000 лю­
дей вийшли на вулиці, бага­
то мали в руках американ­
ські прапорчнкн, з вікон до­
мів центральної вулиці си­
пались хмари різнокольоро­
вих папірців, коли довга мо– 
торкада проїздила вулиця­
ми. З усього було видко, що 
багато тих виборів, які го­
лосували б за Джорджа 
Воллеса, пораненого й тепер 
спаралізованого, віддадуть 
свої голоси за перевибір 
президента Ніксона на на­
ступні чотири роки. У місті 
було чимало транспарентів з 
написами: ,,Країн а Воллеса 
с тепер кращою Ніксона". З 
натовпу майже не було чути 
критичних вигуків на адресу 
Президента за війну у В'єт­
намі тощо, — маси народу 
вітали сучасного Президента 
як свого майбутнього Прези­
дента. Та, можливо, найбіль­

ше переживала 5-річна по­
мічниця у виборах Рахіль 
Лейя, яка стояла на авті 
президентської пари й вима­
хувала до всіх прапорцем. 
Президент їхав у відкритому 
авті, поруч нього була дру­
жина Пет. Спостерігачам 
стало ясно після цього трі– 
юмфального привіту прези­
дента Ніксона, як виборчо­
го кандидата, що не тільки 
Джорджія, а всі одинадцять 
стейтів Півдня віддадуть за 
президента Ричарда Ніксо­
на всі свої 129 електораль­
них голосів. Виборці старшо­
го віку пригадували, що так 
же тепло вітали в Атланті 
Р. Ніксона і в 1960 році, і в 
1968 році. Згодом, промов­
ляючи до провідних респуб­
ліканців міста, президент Р. 
Ніксон сказав, що він нічим 
не виділює окремо амери­
канського Півдня та що як 
батьки в Мнчнгені, так і 
батьки в Джорджії є проти 
примусового перевезення ді­
тей до шкіл, бо воно нічого 
не дає ні для поборення сег­
регації, ні для покращання 
навчання. 

Паризька конференція про В'єтнам 
віддзеркалює дещо розмови Кіссінджера 

У четвер 12-го 

Ген. Абрамс затверджений Сенатом 
на становище шефа штабу Армії 

Вашингтон. — Після ко­
ротких дебат Сенат ЗСА ви­
рішив 84 голосами проти 
двох затвердити наймену­
вання ген. Крейтона В. Аб– 
рамса на становище шефа 
штабу Армії ЗСА. Минуло­
го тижня, в п'ятницю 7 жов­
тня ген. Абрамс був затвер­
джений уже Палатою Репре­
зентантів. Проти затвер­
дження Абрамса голосувало 
тільки двох демократичних 
сенаторів -– Гаролд Поз з 
Айови та Вільям Проскманр 
із Вискансину. Сен. Прокс– 
майр вимагав, щоб відклада­
ти підвищування в ступенях 
чи нові найменуваня у вій­
ськовій гісрархії аж поки 
Пентагон не проведе потріб­
них заходів для посилення 
контролі над їх діями. Сен. 
Гюз заповідав продовжуван­
ня дальших переслухань в 
справі неавторизованого бом­
бардування Північного В'єт­
наму. Він ствердив, що при­
пинено переслухання ген. 
Лавелла тільки з огляду а 
конечність викінчування ро­

біт Сенату перед перерван– 
ням його сесії на час вибо­
рів. Затверджений на стано­
вище шефа штабу Армії ген. 
Абрамс мас 58 років й остан­
ніх чотири роки був головно­
командувачем американсь­
ких збройних сил у В'єтна­
мі. Більшість членів сенат­
ської комісії збройних сил 
висловлювалися про нього 
дуже прихильно і з великим 
признанням для його праці. 

ЖИВА ГАЗЕТА 
'82-ОГО ВІДДІЛУ СУЛ 

В НЮ ИОРКУ 
Ню Иорк. - 82-ий Відділ 

Союзу Українок Америки 
влаштовує в неділю 15 жовт­
ня ц.р. о год. 1-ій по пол. 
Живу Газету з участю ред. 
Уляни Любович, проф. І. 
Вовчука, ред. М. Островерхи, 
пань О. Лиско й Оксани 
Миськів і студентів X. Воло– 
сянської й І. Раковського. 
Відбудеться газета в церков­
ній залі при 1745 Вашинг­
тон Бвню на Бронксі, Н.И. 

Париж 
жовтня відбулося 163 з чер­
ги засідання Паризької ,,мн– 
РОІ:0Ї" конференці ї Про В'Е.-
тна ;. на якому голова аме­
риканської делегації амбаса– 
дор Вілліям Портер даремне 
старався дістати від комуніс­
тів ясну ВІДПОВІДЬ, чи Пів­
нічний В'єтнам відкличе з 
Південного В'єтнаму всі свої 
вій ька у випадку, коли б у 
Пії і нному В'єтнамі прий– 
шл,: зміна режиму і ЗСА 
відкликали відтіль всі свої 
збр йні сили. Цей запит — 
твердять найперші комента­
тори - віддзеркалював де­
що характер останніх тай– 
ннх нарад, що їх асистент 
президента Р. Ніксона для 
справ крайової безпеки. Ген­
рі Кіссінджер, разом з гене­
ралом Александром Гейґом 
переводив у Парижі впро­
довж останні:; 4-ох днів з 
в'єтнамськими комуністами: 
головноюю журбою амери­
канського Уряду є сумнів. 
чи комуністична пропози­
цію щодо ..коаліційного" у– 
ряду у Півн. В'єтнамі не є 
тільки параваном для заво– 

лодшня комуністами у тій 
країні і чи Північний В'єт­
нам не використає припи­
нення Америкою летунських 
дій для підкорення Півден­
ного В'єтнаму збройною си­
лою. Тим часом Кіссінджер 
вернувся з Парижу до Ва­
шингтону в четвер пополуд­
ні і негайно склав короткий 
звіт із своїх розмов з в'єт­
намськими комуністами пре­
зидентові Ніксонові. На п'ят­
ницю 13-го ц. м. заповідже– 
но ,.діловий сніданок" Пре­
зидента з Г. Кіссінджером і 
державним секретарем Віл– 
ліямом Роджерсом для даль­
шого обміркування можли­
востей замирення у В'єтна­
мі. Коли Кіссінджер відлетів 
з Парижу до Вашингтону, 
то його к о м у н і стичний 
контрпартнер. член Політ– 
бюра компартії у Північно­
му В'єтнамі Ле Дук То, від­
летів почерез Москву й Пе­
кін до Ганою. Це ще один 
локаз. що в тих останніх 
розмовах у Парижі обидві 
сторони поробили якісь пос­
тупки у пошукуванні ком­
промісу. 

Колишнім директор Київської опери втік 
із родимою на Захід, стверджує занепад 

культури в Україні і в СССР 

ЗСА проти совєтської цензури 
телевізійних передач із сателіта 

Об'єднані Нації. — На По­
літичній Комісії Генеральної 
Асамблеї Об'єднаних Націй. 
яка складається з представ­
ників всіх членських дер­
жав, американський амбаса– 
дор Джордж Буш зголосив 
в четвер 12 жовтня низку 
застережень проти проекту 
міжнародної конвенції, нас­
правді амернкансько-совєт– 
ксго договору щодо передач 
почерез комунікаційного са­
теліта. Тон проект ЗГОЛОСИВ 
сопстськнй міністер закор­
донних справ Андрей Громн– 
ко ніби як черговий крок на 
шляху американсько-совет– 
ської співпраці. У тому про– 
зкті сказано, що телевізійні 
передачі за посередництвом 
сателіта можна висилати до 
іншої країни тільки за її зго­
дою, — виключне з тих пе­
редач цілу низку різних 
справ та дозволяє країні, ку­
ди висиляється непризнані 
нею передачі — перлико– 
джувати їм. Таким чином 
Совстн хочуть застерегти 

собі у міжнародній конвен­
ції право цензурувати теле­
візійні передачі із сателіта, 
обмежують право вільного 
інформування людей про всі 
без вийнятку події у світі та 
дозволяють Совстам заглу­
шувати передачі, якщо вони 
не подобаються совтгській 
цензурі. Амбасадор Буш рі­
шуче спротивився такому 
текстові договору, аявивши. 
що а м є р н к анський нарід 
..зберігає впродовж 200 літ 
глибоку віру у свобідну ін­
формацію". Ця заявав дуже 
не сподабалася совстському 
амбасадорові Якову Маліко– 
ві. який замість відповісти 
по суті, закинув Америці, що 
вона зазвертас до ..тактики 
з часу холодної війни" і про­
тивиться ,,всьому, що похо­
дить з Совстського Союзу". 
На тому засіданні Політич­
ної Комісії прийшло ще до 
зудару між представниками 
Іраїлю і СССР в справі шан– 
тожевих оплат аз віззу на 
виїзд до Тп”їлю освічених 
жидів з СССР. 

Відень. — Представила а– 
г/епиканського ж.ур н а л у 
,,Нюзвік" зустрівся з' укра– 
ініькнм ПОЛІТИЧНИМ нечово– 
ротцем до СССР. КОЛИШНІМ 
диригентом оркестри опеои а 
Києві Володимиром Кол.СЬИ-
ком У числі журналу з 7-
го жовтня розповідається, 
що Володимир Колесиш;, і'и– 
го дружина - співачка та 12 
річний син і інші члени ро­
дини приїхали автомобілем 
„Волга" як туристи до Відня 
і там залишились, а тепер 
чекають візи для в'їзду до 
Австралії. Колишній дири­
гент київської опери розпо­
вів, що він почував себе ду­
же самотньо її ізольовано в 
Україні. „Тому, що СССР не 
підписав міжнародної конвег 
нції на авторські права, ска­
зав вік, ми ніколи там не ба­
чили закордонних нотних 
видань. Якось я позичив у 
знайомого ноти для хору 
Монтеверді, сподіваючись 
включити його в програму, 
але ніколи не зміг дістати 
музики". Він сказав, що те­
пер немає на композиторів 
нагінок сталінського типу, 
але режим вдасться до нагі­
нок економічного характеру. 
В. Колесник поінформував, 
що „колишні з-перед 1917 ро­
ку слухачі вже вимерли, а 
нових слухачів немає". Ви­
на за це спадає на шкільни­

цтво, яке виховує молодь на 
примітивних кличах та вих– 
валяних партійних провідни­
ків, а це все не цікавить сту­
дентів. „У багатій Україні 
люди живуть як жебраки". 
Убогість і культурна відста­
лість є по всьому СССл–. на­
віть такни великий порт, як 
Мурманськ, не мас ні одні­
єї оркестри. В одному з відо­
мих інститутів у Києві, акин 
відвідав не так давно В. Ко­
лесник, „немає оркестри, хо­
ру, ні навіть малого ансамб­
лю". „У музичних залях 
смердить від горілки, а бру­
дні стіни позаліплювані по­
літичними гаслами", сказав 
Володимир Колесник корес­
пондентові американського 
журналу. 

Володимир Андрійович Ко­
лесник, народжений 1928 ро­
ку у Дніпропетровську в ро­
дині робітника, був одним із 
найвидатнішнх діячів музич­
ного життя в УССР, членом 
КПСС з 1953 року і заслуже­
ним діячем мистецтв УССР 
з I960 року. Закінчивши в 
1952 році Київську консер­
ваторію в клясі диригування 
у проф. Григорія Верьовки, 
працював хормайстром і з 
1953 року головним хормай­
стром у Київському держав­
ному академічному театрі о– 
пери та театру ім. Т. Шев­
ченка. 

В Торонті відбулося засідання 
Канадійського представництва УНС 

ЗАПОВЩАІОТЬ ШШЧАВІ СВЯТКУВАННЯ В ПАРАФП СВ. КОНСТАНТИНА 
В МШНЕАІЮІЙСІ 

Міннеаполіс (М. К ) - 22 
жовтня ц. р. буде найкрат 
щим доказом для всіх, якего 
великого успіху можуть до­
сягнути українці спільним 
зусиллям всієї громади. Зав­
дяки жертвенній праці ста­
ранням отця шамбеляна Сте­
пана Кнапа, пароха україн­
ської католицької церкви се. 
Константина, українці Мін– 
неаполісу і Ст. Пол будуть 
учасниками великого праз– 
ника свячення новозбудова– 
ного -церковного будинку, 
парафіяльного приходства і 
приміщення на музей укра­
їнського церковного і наро­
дного мистецтва, імени Іспо– 
відника віри Верховного Ар– 
хиспископа і Кардинала Йо– 
сифа Сліпого. 

Характерним для цих свя­
ткувань є те, що саме тепер, 
коли в Україні йде наступ 
Москви на релігійне і куль­
турне життя українського 
народу, коли наша віра за­
боронена а церкви руйну­
ються, вірні української ка­
толицької парафії в Твін Си­
ті пішли за кличем свою па­
роха: „Коли ворог руйнує, 
ми будуємо!" і спільним зу­
силлям здвигнули велича­
вий Божий храм. 

іНовозбудований комплекс 
церковних будівель в укра– 
їнсько-візантійському стилі 
мас прикмети для того, щоб 
в ньому зберігати культурні 
і ДУХОВІ надбання наших 
предків і стати крашим від­
дзеркаленням сили і краси 
творчого духа українського 
народу. По мистецькому роз­
мальована і удекорована 

-

Торонто. — В суботу, 7-го 
жовтня ц. р. туї в Ролл Иорк 
готелі відбулося чергове за­
сідання Канадійського Пред­
ставництва УНС, у якому 
взяли участь всі члени Го­
ловного Уряду УНС з Кана­
ди, які творять це Канадій– 
ське Представництво: сена­
тор II. Юзик — заступник 
головного предсідника на 
Канаду і голова Представ­
ництва, мґр І. Геврик — го­
лова Головної Контрольної 
Комісії і заступник голови 
на Захід Канади. В. Дідюк 
— голова Головної Ради і 
заступник голови на Схід 
Канади, Д. Попадннець -
головний радний і заступ­
ник голови на Квебек. Засі 
данням проводив сенатор П 
Юзик, протоколюваз В. Ді 

дюк. Обговорено цілий ряд 
різних актуальних справ У– 
НС в Канаді, зокрема його 
дальший і безперерив н и й 
ріст та змаг за досягнення 
десять тисяч членства. Про­
аналізувавши позитиви і не­
гативи нелегкої організацій­
ної праці, члени Канадійсь– 
має дати нам бажаний успіх. 
У дискусії порушено ряд за­
ходів, щоб дати нашому 
членству найкращу і найсо– 
кого Представництва прий­
шли до однозгідного переко­
нання, що тільки збільшен­
ня активности та викорис­
тання всіх можливостей до­
поможуть дальшому опгдні– 
зачійному ростові нашій Со– 
юзовій громаді в Канаді. По­
силення організаційної поа– 
(Зякіичення ня стор 3-ій) 

Д-р М. СнІгурович став організатором 
УНС на стейти Нової Англії 

У підготові до посвячення і віддання до вжитку нового українського католицького хра­
му св. Константина в Міннеаполісі, Владика -ісловідннк Василь Величковськин п дні 15-
го серпня ц. р. поблагословив хрести на всі копули нсвої церкви'. На фото — зустріч 

з Владикою Всличковським під час його побуту в Міннеаполісі 

церква, у нашому стиді, з 
іконостасом, напевно стане 
поштовхом для дальшого 
збереження в ній нашого ои– 
ряду і культури українсько­
го народу. 

Це імпозантне досягнення 
невеликої громади українців 
католиків треба приписати 

сильній волі і зусиллям па­
роха, отця шамбеляна Сте– 
ф'.на Кнапа та багатьом, 
часто мало відомим вірним, 
котрі не пожаліли фінансо­
вої пожертви на завершен­
ня цього великого діла. 

Виказується, що громада, 
яка нараховує всього 250 ро– 

I дин вже. пожертвувала для 
рідної церкви майже один 

і мільйон доларів. Понад дві– 
I сі і жертводавців старої і но­

та іміграції і уже тут наро­
джених склали по тисячу 
долярів або більше, деякі 
близько десять тисяч. Крім 
ҐЗакінгвння на 5-Ю crop.) 

Джерзі Ситі. — Організа­
ційний відділ Українського 
Народного Союзу повідом­
ляє, що' з 15-им жовтня 19-
72 р. відомий громадський 
діяч, д-р Михайло СнІгуро­
вич з Ню Гейлену починає 
працю, як обласний органі­
затор УНСоюзу на території 
стейтів Коннектнкат, Ровд 
Айленд. Массачусетс і Ню 
Гемпшнр. Д-р СнІгурович 
студіював право та диплома­
тичні науки у Львові, де в 
1939 р. здобув ступінь магіс­
тра обох цих ділянок знан­
ня .Згодом студіював на Ук­
раїнському Вільному Універ­
ситеті, де придбав ступінь 
доктора права. Виемігрував– 
шн після останньої війни до 
Америки, він став асекура– 
ціїщим продавцем корпора­
ції Ню Иорк Лайф. прой– 
,шовши в ній фаховий виш­
кіл у ділянці життьового за­
безпечення. Останньо пра­
цював у фірмі, що заннма– 
зться встановлюванням прав 
власності? реальностей. По­
біч зарібкової праці, д-р М. 
СнІгурович є активним на 
полі громадської праці. Від 
раду років він очолює Від­
діл УККомітету в Ню Гей– 
вені, Конн.. а раніше очолю­
вав Українську Спорто в у 
Централю Америки й Кана­
ди та Союз Українсько-Аме– 
риканських Спортовнх Това– 
риств-Схід .Також очолює 
Окружний Комітет Відділів 
УНСоюзу, який об'еднуо 15 
Відділів УНСоюзу на терені 
стейту Коннектикет. Укра­
їнське громадянство назва– 

д-р Михайло СнІгурович 

них стейтів матиме нагоду 
корнстатн з асекурацінного 
й правничого досвіду д-ра 
Снігуровнча. шоб забезпечи­
ти себе й своїх рідних мо­
дерними й дешевими грамо­
тами життьового забезпечен­
ня УНСОЮЗУ. 

ВИСТАВКА ПРАЦЬ 
ЮРІЯ СОЛОВШ 

Ню Порк. — В суботу 21 
жовтня ц.р. в залях Літера– 
турно-Мнстецького Клюбу 
при 149 Друга Евню в Ню 
Иорку відбудеться відкриття 
виставки образів і скульп­
тур відомого українського 
маляра-модерніста Юрія Со– 
ловія. Влаштовує виставку 
Об'єднання Мистців Україн­
ців Америки і буде відбува­
тися вона під назвою „5 х 10 
f 1 х 13". 
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Нагорода IIобеля В . Морозові 
Висловлена під час XI Конгресу Українців Америки 

сугестія, щоб Світовий Конгрес Вільних Українців, УККА 
й КУК, як також компетентні наукові й літературні орга­
нізації запропонували засудженого в СССР українського 
Історика, публіциста й есеїста Валентина Мороза як кан­
дидата на мирову нагороду Нобеля, заслуговує не тільки 
уваги і морально! підтримки, але н започаткування кон­
кретних заходів. 

Виставлений може і повинен бути Валентин Мороз 
у кандидати на цю нагороду не тільки, як сміливий і ак­
тивний борець за права українського народу, засуджений 
на довголітні; ув'язнення, але також як безстрашний обо­
ронець вселюдських ідеалів людяности, правопорядку і 
прав людини взагалі проти будь-яких їх порушень тота­
літарними, поліційннмн режимами. , 

Ніхто в наші дні не виступив із такою силою і з та­
кою переконаністю проти топтання й нищення людської 
свободи і прав людини, як Валентин Мороз у своїх пи­
саннях і закликах. Написаний ним ,,Репортаж із заповід­
ника іменн Берії" — це полум'янігй маніфест в обороні 
прав людини — проти страхітливих знущань і поневі­
рянь не тільки українських політичних в'язнів по тюрмах 
і таборах суворого режиму в Советському Союзі, але й 
репрезентантів усіх інших національностей — литовців, 
жидів, казахів, що караються під режимом КГВ. Це Ва­
лентин Мороз запротестував проти постійного зневажання 
в СССР пам'яті знищених гітлерівським окупантом міль­
йонів жидів, проти руйнування надгробників на жидівсь­
ких цвинтарях, плитами з яких викладено не лише хід­
ники багатьох міст в СССР, але й подвір'я львівської, іва– 
но-франківської та інших тюрем. Це Валентин Мороз ви­
явив справжнє обличчя московського „гуманізму", перфі– 
дію того режиму, що, підписавши декларацію прав лю­
дини Об'єднаних Націй, не тільки дозволяє, але й нака­
зує своїм чиновникам карати громадян СССР за поширю­
вання цієї деклярації і за пропагування її ідей, із супро­
відним глузуванням, що того роду деклярації — це тільки 
для мурннів. Це вія — молодий український історик з Во­
лині — затаврував безглузде нищення людей комуністич­
ним режимом, провіщаючи, що ці „нищені стануть прапо­
ром", що „знищені - це кремінь, з якого будуються форте­
ці в чистих душах". І тому недаремне есеї і останнє 
перед судом слово Валентина Мороза викликали такий 
відгомін у світі й поширюються в перекладах на англій­
ську, німецьку, французьку, італійську, гебрейську й ін­
ші мови світу. 

Якщо комусь сьогодні і належиться нагорода миру, 
то в першій мірі Валентинові Морозові. 

Думку видвигнено, тепер потрібна акція. 

Постійна воєнна загроза 
Ричард Ніксон полетів до Пекіну і Москви в ім'я 

світового ..тривкого" миру. Він підписав у Москві два до­
говори, які ніби започаткували якщо не роззброєння, то 
припинення перегонів у зброснні. У листопаді в Женеві 
ті розмови продовжуватимуться. У Гельсинках почнуть не­
забаром підготову до паневропейської конференції безпе­
ки, від якої Москва хоче дістати легалізацію свого стану 
посідання в Европі. Визнання Японією комуністичного 
режиму з Китаї зроблено під знаком ,,нормалізування" 
відносин на Далекому Сході. Явні і таємні переговори з 
в'єтнамськими комуністичними проводирями у Парижі 
ведуться з ціллю .довготривалого миру" в Південній Азії. 
Видалення совстського війська з Єгипту зменшило загро­
зу нової арабсько - ізраїльської війни, яка могла б стати 
зав'язком світової війни. Отож усе ніби вказувало б на ро­
звиток подій по лінії ліквідування причин воєнних зударів. 

Однак, рівночасно в Европі, Азії й Америці існують 
докази, що воснна загроза далеко не минулася. В СССР 
новий командувач цивільної оборони генерал Олександер 
Алтунін повів енергійну кампанію за будову проти летун– 
ських схороннщ. Американський Сенат схвалив 70 голо­
сами проти 5-ох 76 більйонів дол. на збройні сили, на 
близько два більйони більше, як останній бюджет. А в 
Японії подвоєно бюджет на оборону до 15 більйонів дол. 
і її новий прем'єр заявив, що замирення з комуністичним 
Китаєм не зліквідувало загрози для безпеки Я п о н і ї . . . 

Ця загроза д л я світу існує перманентно, поки існу­
ють центри комуністичного імперіалізму. Речник кому­
ністичного Китаю в Об'єднаних Націях заявив одверто, 
що Китай є тільки проти „несправедливих" воєн, але 
підтримує „справедливі" війни. А котра держава будь-ко­
ли вважала і вважатиме, що ведена нею війна не була 
справедливою?! Адже всі агресії, що їх провела Москва, 
завжди були п її очах ,,найсправедливішимн". Загроза 
війни не минулася. 

У 30-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОВСТАНСЬКОЇ АРМІЇ 

(Звернення Проводу Організації Українських 
Націоналістів) 

..Такої геройської доби взагалі 
не знас історія людства . . ," 

„Війці й командири УПА! Ви, що сьогодні у військових 
відділах боретесь проти большевиків, і Ви, що поповнили 
ряди революційно-внзводьного підпілля, будьте свідомі, що 
п'ятирічна героїчна боротьба УПА і внзвольно-революцій– 
ного підпілля - це найбільш героїчна доба в історії Укра­
їни. Знайте, що такої геройської доби взагалі не знає істо­
рія людства. В тінь пішли прославлені Термоггілі. На ге­
роїзмі УПА і визвольно-революційного підпілля будуть ви­
ховуватися нові українські покоління. Боєць УПА, україн­
ський революціонер — заступить місце мужнього спар­
танця в історії людства 

Такі пропам'ятні слова залишив нам 25 років тому 
Головний Командир УПА генерал Тарас Чупринка– 
Шухевич (3 наказу ген. Т. Чупринки 14 жовтня 194? p.) . 
І вони здійснювалися і здійснюються на наших очах. В 
Україні та в цілій московській імперії виросло нове поко­
ління поневолених націй, що виховалося на жертві кровн 
й життя, на героїзмі всенародного повстання (УПА) , яке 
тривало лонад 10 років. Московський терор не зламав 
волі українського народу .не знищив його духової сили, 
і молода генерація із сміливістю, гідною своїх батьків, 
стала на прю з окупантамп-гнобителямн України. Москва 
не досягнула своєї мети, в Україні нема жадної ,,совст– 
ськоГ" молоді, є тільки молодь українська, що відкину­
л а московські традиції і комуністичну доктрину, на якій 
її виховували, і стихійно вернулася до рідних прадідів­
ський традицій, під рідні прапори. З героїки своїх прадідів 
і батьків, з героїки УПА і ОУН вона черпала свою духову 
силу, відроджувалася на свідомих синів і дочок України 
та ступала на ш л я х боротьби за адійснення національних 
ідеалів. 

Живуть, не вмирають Лесині „месники дужі", що 
справедливою рукою карають гнобителів-окупантів! 

„Караюча рука бійця УПА, — пише в цьому ж Звер­
ненні ген. Т. Чупринка, — досягла навіть найчільніших 
представників окупанта, як ось шефа СА Люце, команду­
вача „1-го українського фронту" Ватутіна чи заступника 
міністра збройних сил Польщі Свєрчевського . . . ” 

Українська Повстанська Армія — революційна ар­
мія волелюбного українського народу. „Реалізуючн клич 
„Воля народам і людині!", (вона) вже 1944 р. організує 
національні відділи азербайджанців, грузинів та інших 
поневолених Москвою народів до боротьби за повалення 
Кремлю і створення самостійних держав усіх народів Схо­
ду. З її ініціативи відбулася в листопаді 1943 р. 1-а Кон­
ференція Поневолених Народів . . . ” Таким чином ство­
рено Антибольшевицький Бльок Народів (АВН). 

„У другій половині 1944 р. всі українські землі опини­
лися вже під большевнцькою окупацією. Почався період 
боротьби УПА за „бути чи не бути" українському народо­
ві. Перша спроба фізично винищити український народ, 
кинувши його в передові лави імперіалістичних фронтів, 
окупантові не повелася . . . ” 

„Сам „міністер внутрснніх дсл", Круґлов, зорганізував 
добірних старшин з цілої Росії на знмово-весняні. місяці 
для придушення Української Революції. Ні вдень, ні вночі 
не переставали переслідувати Вас, ні вдень, ні вночі не 
залишали в спокої українське населення, щоб тільки змо­
гти вже зголоситн Сталіну, що українське повстання при­
душене 

Після нашої поразки в 1918-20-их роках „ворог був 
певний, що Армію Визвольних Змагань знищив, та він 
грубо помилився. І сьогодні окупант України може зно­
ву думати, що з хвилиною закінчення широких повстан­
ських акцій УПА перестала існувати. Революція подав­
лена. Та й тим разом він грубо помиляється. Бо сьогод­
нішній момент — це тільки момент переставки сил, це 
момент переходу до широких повстанських дій, які за­
вершаться вже повною перемогою — створенням Україн­
ської Соборної Держави . . . ” 

„З питомою Вам одчайдушністю і витривалістю, про 
яку ходять легенди по цілому світі, будете продовжувати 
славні традиції УПА, будете виховувати своїми геройсь­
кими чинами нове, наростаюче покоління, щоб і його 
включити в революційну боротьбу. Ви докажіть ворогові 
ще раз і ще раз, що української революції подавити не 
можна . . . 3 честю виконаємо обов'язок, який поклав на 
вас наш народ: воля або смерть! Дальшими геройськими 
вчинками будемо продовжувати невмирущу славу УП– 
Армії!" 

Цитуємо ці слова Головного Командира УПА ген. 
Т. Чупринки-Шухевича, як заповіт воякам і команди­
рам УПА. збройному підпіллю і цілому українському на­
родові. Сьогодні вже можна повністю зрозуміти й оці­
нити стратегічну передбачливість Головного Командира 
УПА, що здійснюється у визвольних процесах в Україні, 
речниками яких стало нове покоління. 

Одчайдушна оборона УПА Закерзоння і західньоукра– 
їнських земель від московської і польської навали вря­
тувала ввесь український народ від фізичного й духового 
знищення. Намагання окупантів зреалізувати плян Ста­
ліна і виселити з України українців виявилось однознач– 

(Продовження на crop. 3-ій) 
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Фрашд Лішецькнй 

ЕВРОПІ ГРОЗИТЬ ДОЛЯ 
ФІНЛЯНДІЇ 

Щ е кілька місяців тому 
Західня Еврола була в ба­
дьорому настрою, бо Спіль­
ний Бвропейський Ринок, в 
склад якого входять досі 
шість держав, мав пошири­
тися до десяти держав. До­
датковими його членами ма­
ли стати: Британія, Ірлян– 
дія, Данія і Норвегія. Але, 
як подала світова преса, 
норвезький парламент від­
мовився включити Норвегію 
до Спільного Европейськопо 
Ринку, що безумовно не ві­
щує нічого доброго європей­
ській єдності і солідарності. 

Перед поїздкою президен­
та Ніксона до Пекіну і Мос­
кви деякі європейські дер­
жавні мужі відкидали слова 
перестороги добрих дипло­
матів, що європейський кон­
тинент може легко підпасти 
під вплив Москви. По роз­
мовах у Пекіні і Москві си­
туація змінилася. Західня 
Европа стала комплексом 
об'єднаних держав у роз'єд­
нанні. 

Арнод де Борчґренф у 
сконденсованій статті п. з. 
„Юроп: Д е Ню Совст Трет", 
недруг/званій в „Рідерс Дай­
джесті" за жовтень ц. p., пи­
ше, що він мав нагоду го­
ворити з кільканадцятьма 
високої ранти планувальни­
ками європейської закордон­
ної політики, які на його 
здивування заявили, що За­
хідня Европа знаходиться в 
повному безладді, що її по­
ложення жалюгідне, бо їй 
загрожує доля Фінляндії. До 
такого стану доводять її в 
першій мірі безкритичні по­
літики ЗСА, де такі лідери, 
як сенатор Джордж МекГо– 
верн і провідник демокра­
тичної більшости Палати 
Репрезентантів, Майк Менс– 
філд, ведуть уперту кампа­
нію за редукцію американ­
ських збройних сил у Захід­
ній Европі, доводячи, що 
настав час, щоб Европа са­
ма подумала про свою влас­
ну безпеку. 

Ц я статистика і знавці до­
казують, що Европа не мо­
же зорганізувати такі вели­
кі збройні сили, які дорівню­
вали б збройним силам Со­
встського Союзу та його са­
телітів. Москва з сателітнн– 
мн державами розпоряджас 
у Східній Европі 91-ою ди­
візією, тоді як НАТО має 
всього 24 дивізії, в тому чи­
слі 4 американські. 

Такою величезною різни­
цею збройних сил перейняв­
ся навіть західньонімецькнй 
канцлер, соціаліст Віллі 
Брандт, який у червні ц. р. 
прилетів до Вашингтону і 
склав дар в сумі 50 мільйо­
нів долярів на фінансування 
студій, що мали б втримати 
американсько - європейські 
взаємовідносини. Б р а н д т 
перестерігав а м ернкаяців, 
що Західня Европа без прн– 
явности там сильної амери­
канської збройної сили мо­
же стати вулканічним тере– 
ном кризи, тривоги і зне­
віри. 

Ані Европа, ані Америка 
не мають одна відносно дру­
гої ПСУСЛІДОВНОЇ політичної 
лінії. Напрямок політики У– 
ряду ЗСА неясний, бо тут 
громадська думка вважає 
політику сили за зло і клич 
посвяти є м а лозрозумілим. 
Один американський обсер­

ватор, занепокоєний спосо­
бом думання Уряду ЗСА. 
заявив, що „ми повертаємо­
ся до 1930 року, коли наші 
домашні проблеми не дава­
ли розвиватися роздумуван­
ням над закордонною полі­
тикою. Це був час нашої 
ізоляції, що довела до жах­
ливої війни, до якої при 
веденні розумної політики 
можна було легко не допус­
тити". 

Европа також мас своїх 
мекговернів і м е н сфілдів. 
Серед звичайних європейців 
бракує зрозуміння для 
справ поза кордонами їхніх 
держав. Як приклад може 
послужити факт, що у ре­
ферендумі, який відбувся у 
Франції в квітні ц. p.. тіль­
ки 36 відсотків голосували 
за поширення Спільного Ев– 
ропейського Ринку. Під 
впливом розмов у Пекіні і 
Москві деякі європейські по­
літики ставляться вже менш 
критично до ролі власних 
комуністичних партій, бо 
ось У червні ц. р. традицій­
но антикомуністична Фран­
цузька Соціалістична Пар­
тія договорилася з комуніс­
тичною партією, щоб разом 
виступати в наступних пар­
ламентарних виборах. А іта­
лієць Франко Марія Маль– 
фатті, який був президен­
том Спільного Европейсько– 
го Ринку, зрезнгнував з цьо­
го посту, щоб вести кампа­
нію за кращу, на його дум­
ку, позицію члена італійсь­
кого парламенту. 

Єдиною розв'язкою різних 
європейських проблем бу­
ла б уніфікація всіх євро­
пейських держав. Але, як 
сказано, європейці в більшо­
сті не цікавляться закор­
донними проблемами і тому 
засуджені на параліч. Іна­
кше думає і робить Москва, 
її ціль на довшу мету — о– 
панувати Европу, тепер уже 
не так збройною силою, як 
спритним дипломатичним, 
політичним і економічним 
способами. Москві найбіль­
ше залежало на легалізації 
повоєнних є в р о пейськнх 
кордонів, і вона це вже о– 
сягнула ратифікацією дого­
ворів Брандта з Совєтським 
Союзом і Польщею. 

Дальшими кроками Мос­
кви буде: 1) Перевести в 
життя заплянований нею т. 
зв. статут для замирення 
Бвропи; 2) Укласти договір 
про колективну безпеку Ев– 
ропи і 3) Зліквідувати. НА­
ТО та Варшавський пакт, а 
на їх місце створити якусь 
нову організацію без учас­
ти в ній ЗСА. Цим своїм хи­
трим політичним маневру­
ванням Москва старатиметь­
ся переконати західній віль­
ний світ, що по ліквідації 
Варшавського пакту загроза 
для Західньої Европи пере­
стане існувати. Насправді ж 
ліквідація В а р шавського 
пакту не матиме ані для За­
хідньої Европи, ані для Со­
встського Союзу майже нія­
кого значення, бо на під­
ставі двосторонніх тракта­
тів на теренах Східньої Ні­
меччини, Польщі і Чехо– 
Словаччннн знаходяться по­
над ЗО советських дивізій, і 
цієї мілітарної сили вповні 
вистачає, щоб домінувати 
над Західньою Европою. 

(Закінгення на crop, 3-ій) 

ВІКНА ТЕЩИНІ 
І СУСІДСЬКІ 

Мовна політика в СССР, 
де режим вимагає вивчен­
ня російської мови, призво­
дить до особливого явища — 
неграмотностн г р а мотннх 
людей (в СССР усі вчаться 
в обов'язковому порядку н 
неграмотних немає). Зразки 
такої „грамотної неграмот­
ностн" через вплив російсь­
кої мови подаємо за цитата­
ми з київського журналу 
„Перець" ч. 14 з 1972 року, 
в 50-річчя створення СССР. 

Під, заголовком „Страшне 
перо не в гусака" на стор. 
14 подано уривок із характе­
ристики, надісланої з міста 
Сміли, Черкаської областн 
на Київщині: „Морально ус– 
тойчнва, аморальних пору­
шень в собі не мас і в обще– 
ственності не замічається". 

Із „Пояснювальної запис­
ки" з с. Комишувата на За– 
поріжчині: ,,Да я винен. Я 
захмелилнй йшов додому. 
Але на роботі я поводив себе 
спокійно, оскільки я спав. А 
вдома я раптом став розлю­
чений і робив маневри сім'ї". 

З офіційно виданої „До­
відки" в с. Росоша на Він­
ниччині : „Довідка видана 
для предявлення удостовіре– 
нія лічності в учбовий зак­
лад".. . 

У с. Веселому на Херсон­
щині над громадським при­
міщенням красується таке 
оголошення - n o n ереджен– 
ня, щоб сторонні туди не за­
ходили: „Постороннім не у– 
ходіть!" 

Найкраще написав, зви­
чайно, голова сільради, від­
повідаючи на запит газети 
про бездомних псів: „На се­
сії сільвнконкому вирішено 
істрібити сім штук бродячих 
собак: Степана К., що живе 
за млинами, Грицька С , 
Свиридона II. та інших". 

У „Перці" ч. 15 за сер­
пень 1972 року таких доку­
ментів поголовної грамотно– 
стн в Україні є ще більше, і 
один від другого ліпший. У 
листі з Канева клієнт вима­
гає у л ікаря : „Прошу оздо­
ровить мене, або відать 10 
рублей!", а доповідач у Ми­
колаївській області, дбаючи 
про культуру рідної мови, 
заявив просто і одверто: „На 
першому відділенні мається 
80 коров, з них приймає у– 
часть у здачі молока 64 чо­
ловіки"! Харчівня у Херсоні 
стала жертвою не лише ру­
сифікації, а й деякого „збо­
чення", бо вивісила в при­
людному місці наступне ого­
лошення: „Обявленіє Столо– 
вой ссм требуюця продавці 
пирошков с мясом женского 
пола на базаре. Адміністра­
ція". 

Волею - неволею жартів­
ливий „Перець" (до речі, 
він не завжди жартує, він 
часто вправлясться в доно­
сах на людей) розповідає 
не тільки про калічення мо­
ви, а й про советськнй спо­
сіб життя. Ось, для прикла­
ду, що написав чоловік із 
села Кутузівки на Харків­
щині: „Обяснітельная запис­
ка. Я не був на проізводстві, 
тоесть на роботі в зв'яску з 
тим, що у мене вкрали са– 
погн і теплі носки (проти 
ворів мери принімаються), 
але ближче до діла, а я бо­
сим не схотів іти на робо– 

(Закінгення на 3-ій стор.) 

Омелян Ир'щак 
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ШКОЛА ГРУШЕВСЬКОГО 

(2) 

Так правління Харківсь­
кого університету запроси­
ло в 1S06 р. історика Фран­
ції парижанина Антона Дю– 
гура (який став себе в Хар­
кові звати Де гу ровом; 1765-
1849). По десяти роках (18-
16) він переїхав до С.-Петер­
бургу, де зробив велику ка­
р'єру. Він очолив катедру іс­
торії в заснованому там 18-
19 р. університеті. 

Історію ..Російської дер­
жави", одначе, викладали в 
Харкові перших 45 років 
аматори без знання нових 
методів досліду: любитель 
етороруськнх старожнтнос– 
тен росіянин Гаврило Успен­
ський (в pp. 1804-1820) та 
відомий український поет, 
але цілком бездарний як іс­

торик Петро Гулак-Артемов– 
ський (в pp. 1820-18-49, по­
мер у 1865 p . ) . Тут можна 
пригадати, що в С.-Петер­
бурзькім університеті в pp. 
1834-1835 інший письмен­
ник, геніяльний Микола Го­
голь пробував був своїх сил 
я к адьюнкт історії, але ця 
спроба скінчилась повною 
невдачею. 

У 30-их роках почалася 
вже зміна. Замість запрошу­
вати чужинців Міністерство 
освіти почало посилати мо­
лодих надійних кандидатів 
закордон, головно до Німеч­
чини, щоб вони там навчи­
лися науково працювати і 
таким чином дістали належ­
ну підготову для наукової 
кар'єри. 

Одним із таких молодих 
вчених був надзвичайно та­
лановитий кандидат Тарту­
ського університету Михай­
ло Лунін (1809-1844; естон­
ського роду), що, відбувши 
наукове відрядження до Бер­
лінського університету,впер­
ше познайомив українсь­
ку академічну молодь (і мо­
лодь Росії) з історіософічни– 
ми концепціями філософа 
Геґеля . М. Лунін, який, на 
жаль, дуже рано помер, був 
учителем і надхяенни к о м 
Миколи Костомарова (1817-
1885), відомого історика і 
автора „Книг битія українсь­
кого народу", що пізніше 
працював один рік, до свого 
арешту в 1847 р. в справі 
Кирило-Методіївського брат­
ства, як адьюнкт катедри ро­
сійської історії Київського у– 
яіверситету. 

Катедру „слов'янської сло– 
весности" займав у Харків­
ськім університеті 40-их ро­
ків професор політичної еко­
номії і статистики Ізмаїл 
Срезневський (1812-1880), я– 
кнй, хоч і росіянин з похо­
дження, був залюблений в 
українську народну твор­
чість. Вистачить "згаянтн -йо­

го шість збірників „Запоро­
зької старини" (1833-1838). 
Але він так був захоплений 
українськими думами і ро­
мантизованим козацьким ми­
нулим України, що не лицге 
записував тексти пісень від 
співців, але й .доробляв" Jx 
там, де їх бракувало. Очеви­
дно, що для харківського пе­
ріоду української літератури 
ота діяльність пізнішого зна­
менитого філолога, автора 
тритомового с т ароруського 
словника була продуктивна, 
але для української історіо­
графії корнети з того не ба­
гато. Все ж харківське зерно 
дало свій плід у другому з 
черги науковому закладі У– 
країнн — Київському універ­
ситеті. 

Одною з відповідей царсь­
кого режиму на польське 
листопадове повстання 1831 
р. було створення імператор­
ського Київського універси­
тету їм. св. Володимира в 18-
34 р. (п'ятий з черги в сис­
темі імперії, а третій на -ук– 
раїнськнх землях після Хар­
кова - 1805 і Львова - 18-
19) на базі бібліотеки і нау­
кових закладів розв'язаного 
тепер ^польського Кремене­

цького ліцею. Університет 
мав спеціальне з а в д а н а я : 
знищити п о л ь с ькість на 
Правобережній Україні, яка 
стала тоді загрозливою для 
самої безпеки Російської ім­
пері ї 

Провидіння п о к ерувало 
так, що першим ректором 
Київського у н і в є рситету 
призначено незвичайну лю­
дину, тоді 30-літного Михай­
л а Максимовича (1804-1873), 
колишнього студента, а те­
пер професора ботаніки Мо­
сковського університету, я– 
кнй, переїхавши до Києва, 
став керівником к а т едри 
„руської словесности". Така 
надзвичайна зміна професії, 
що на перший погляд „пах­
не" авантюрництвом, була 
закономірною у Максимови­
ча. Нащадок козацьких ро­
дів Максимовичів та Тим– 
ковських, захоплений збері– 
гач народних традицій, він 
свої студії в Московськім у– 
ніверситеті (1819-1823) ді­
лив поміж „словесністю", до 
якої притягав Максимовича 
його дядько професор Роман 
Тимковський (помер в 1821-
журналіст Микола Полевой 
(1796-1846); до речі, через 

них він увійшов у знамени­
тий гурток літературної Мо­
скви того часу, де виступали 
Пушкін. Гоголь, Бєлінський 
— а улюбленою ботанікою. 
Та обидва ці наукові полюси 
об'єднувала в нього система 
натуральної філософії Ф. 
Шеллінґа , прихильником я– 
кої Максимович залишився 
на все життя. 

Під впливом харківського 
романтизму (збірник укра­
їнських дум Миколи Церте– 
лева — 1819 р.) Максимо­
вич записував народні пісні, 
і вже 1827 р. вийшов його 
епохальний збірник „Мало­
російські пісні". 

Перейнявши викладання 
„словесности" з і н з р а з у 
взявся грунтовно вивчати 
пам'ятки староруського пи­
сьменства, що в свою чергу 
стало стимулом до студій іс­
торії. Якраз у той час (18-
35) почав діяти в Москві 
перший університетсь к и й 
професор „російської' істо­
рії із доброю методологічно– 
ю (німецького типу) ПІДГО­
ТОВОК). Ним був довголітній 
приятель-ворог Максимови­
ча, Михайло Поґодія (1800-
1875), з яким ^МвноимоЬнч; 

до кінця свого життя був у 
шляхетному науковому дво­
бою. Власне Погодін вндвнг– 
нув тезу про великоруське 
походження с т а роруської 
мови і Київської держави, 
про переселення великоро­
сів на північ у зв 'язку з мон­
гольськими навалами і про 
заапустіння України, яку 
тільки у XVI-XVn ст. сколо– 
нізувалн вихідці з Галичи­
ни і Волині Максимович не 
міг мовчати. Він почав дія– 
лог, який властиво триває 
й по сьогодні. У численних 
працях, що появлялися зви­
чайно у формі листів до По– 
годіна, Максимович застосу­
вав до досліджуваного пи­
тання метод точного досліду, 
перейнятого ним із система­
тичної ботаніки, і виказував 
понад усякий сумнів нестій­
кість основної частини тези 
Поґодіна. „Цеглинами" май­
бутньої будови звик назива­
ти Максимович оці свої зна­
мениті невеличкі джерельні 
дослідження — мініятюри, 
де у дуже стислій гармонії 
ідеї та документації творили­
ся підвалини під майбутню 
будову української націона– 
лйдаої історіографії. На змі– 

з НАНІИІЇ БУДНІВ 

ЧАРОЩ,т 
СЛОВА 

J `.KJ.JI 

Це fit/лоі'чЙабуть, восени 
1937-го poKi?,`'AK у львівсь­
кій пресі появилися новин­
ка, що до ^Львова приїхав 
Юліяк ҐенМЬ'У-Березовський 
і виступить ^JШ 'студентсько­
му лігератОрнЬму вегорі в 
залі ,^Бесідш"^ рецитуван­
ням творів! українських пи– 
сьменюіків',ггчЩн, покійний 
Юліянщ вже І.ТОЛІ втішався 
заслуженонхіславою найкра­
щого і нашого" рецитатора, 
справжнього, і Богом і муза­
ми обдарованого, мистця 
живого',словщ Хто гув ,Дов­
бу ша" іЮ.,^феДь'ковига ги 
„Синів"\ В. GxpgbaHUKa у ви­
конанні Ґеника - Березов– 
сь кого ,^ той ^е забуде цього 
душевнЬго тру повік. Для 
мене ЬсобИєтіУ 'незабутньою 
несподіванквні^на згаданому 
літературному:' вегорі було 
те, щоі славний рецитатор 
відгитав, тан”сказати б, над– 
програмово ` фрагмент з мо­
го оповіданням ,^Іразник"... 
Це було переживання, що 
його й досі, по стількох ро­
ках, важко-'мені узмисловцти 
й передати пером! Прига­
дую, що я, немов той моль– 
срівський Тартюф, сидів о– 
гиелешений і сам собі диву­
вався, що потраплю так пи­
сати прозою! 

Доброму моєму другові 
загинулому у І воєнній заві­
рюсі новелістові, Василеві 
Ткагукові, я сказав по тому 
вегорі: ,Дісля Ґеника жо­
ден з ніс ні'повинен висту­
пати осббисто на авторських 
вегорах і гитати власні пи­
сання". На жаль, не знайш­
лось у мене стільки сили во­
лі й характеру, щоб складе­
ну тоді так шумно заяву — 
реалізувати;'^ житті... 

Великий іг погесний борг 
перед ал. плЮї Геником-Ве– 
резовським \Ісплатило, треба 
сказати, з^нас .усіх В-во 
„Євшащ Зілля.?, з Торонто, 
що видало– в цьому році за 
редакцією Богдана Гошов– 
ського збірник, присвягений 
пам'яті мистця - рецитатора, 
у 20-ріггя його передгасної 
смерти. Вправді, у збірнику 
„Слово пломенем взялось" 
присвягено гимало місця й 
уваги також іншим мистцям 
слова, сцени та естради, на­
віть деяким^вцзнаеним полі­
тикам ги оборонцям у полі– 
тигних процесаху але пла– 
менний ,ді/да„в^едежі слова, 
що його, защшіі^ нам у пост 
мертній спадщхіці' .великий 
словогародій, Щ пронцзуй,та 
просвітлюєч цю вийцяткову 
книгу наскрізь! 

Збірник „Силово пломенем 
взялось" можна розцінювати 
і як нарис історії мистецтва 
живого українського слова, 
що й зазнагено в його підза­
головку^ У рогатому ілюст– 
раційноЛу відділі книжки 
багимо 'талерію незрівнян­
них майстрів нього слова -
від М. Садовоьк^огбі М. КрО– 
пивницького до Ц. Гірняка і 
В. Блавацького, від славно­
го ,^Вервзоля" Леся Курбаса 
— до Студи .Мистецького 
Слова Лідппру'шельницьісої 
в Ню Норку,,нашого сдино^ 
го театру юного актора в" 
цій країні, tqcqH новій аЬор– 
мі та в нових обставинах 
гідно зберігає^ священне го^ 
ріння „Словр, що пломенем 
взялось"... 

' !^'– Ікер ' 

БАТЬКИ! Зв'яжіть Ьамолрду^ 
ваших ,дітей^знайстаршою,: 
найбіл ьцюнх^^иійбагатшокі 
українською^ національною 
установою шЧюза межами 
батьківщини, якою є Укра­
їнський Народний Союз, щоб 
запевнити їм кращу будуча 
ність, а нашій громаді у 
вільному свЩ нрвого свідо–' 
мого членаї 

ну збирачів старовини тилу 
архівіста Дмитра, Байтиш– 
Каменського^К88-1850) тщ 
енлу^ія^та-ко^п^,тятора Ми­
коли Марковича (1804-1860)-
прийшов на арену науки про 
українську історію' яергпий. 
справжній дослідник ' ) . Тут 
можйа згадати, що ме­
тод викладу Максимовича, 
закріпився й^кба їнськ ій іс­
торіографії;^ його видно в. 
працях Володимира Антоном 
вича і, спеціяльно, Івана 
Крнп'якевнча^ \і 

щ) Першим офіційним про­
фесором „істрйГ государства 
російського" був у Києві (18-` 
37-1845) \ Василь, Домбровсь– 
кий (1810-1845), який, крім ве–: 
ликого росту, нічим, надзви­
чайним не вя^зшзся. -

^ (Далі буде) . .-. , ц 
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ФІНЛЯНДІЇ 
і' (Закінгення зі crop. 2-ої) 

,Нфіг полтичної погоні за 
фінлянднзшісю 3 а хідньої 
Е^ропи, Москва концентрує 
на, н5Ї економічний тиск. Бо– 
яниоа далііііого економічно 

членства НАТО. Виходить, 
що контроля над достаною 
Західній Европі пального 
має для советськнх страте­
гічних цілей велике значен­

і й оРосту аісоколромисловоі НЯ. 
Західньої Німеччини, Моск­
ва ідоговор)ілася з урядом 
багатого ш нафту Іраку, 
щоб" він н | дозволив Захід-
н Ц лНімечч)іні безпосередньо 
корвстуватіся його нафто­
вими л р о ^ к т а м и . Єдина 
Франція мас привілей корис­
туватися нрмн, за що запла­
тила -одороро, бо уклала з 
Советськнх Союзом пакт 
неагрвсії, ^мусила штаб НА– 

Ревсумуючи сказане, стас 
ясно, що Москва розпочала 
процес з ціллю послабити 
Західню Европу політично 
та економічно і підкорити її 
цілковито своїм впливам. 
Але маймо надію, що у ЗСА 
знайдуться люди з твере­
зим мозком, які до ліквідації 
чи навіть зменшення амери­
канської збройної сили в 
Західній Европі не допус– 

TQ`` "вабратЬся з п території тять і тим перекреслять чор– 
і ^фактич)іо виступила зітівські пляни Кремлю. 

П О Л Ж И МАСОВО ВІТАЛИ В ДЕТРОЙТІ віце-пре– 
зцде^па Сіірч Еґню, який виступав на з'їзді Польсько 
Америханського Конгресу. Учасники Конгресу миттю ро­
зібрали нагрудні значки з написом „Поляки — за прези­
д е н т а Нікажа", а під час промови Еґню багато разів йо– 
rq сплескували. Коли в Детройті перед тим виступав від 
демоцратів(С. Шрайвер, то було дуже мало охочих наче­
пити^ собі на грудях значок „МекҐоверн-Шрайвер". 

ш j Ю Л О В Н А У П Р А В А Т О В А Р И С Т В А 
: К У К ^ А Ш С Ь К І І Х Ш Ж Е Н Б Р Ш А М Е Р И К И 

-vo:t ` і 
— влаштовує — 

5? СИМПОЗІЮМ 
на тему „Проблеми транспортації" 

який відбудеться 
Ч U ` У 

;̂  :в суботу, 21-го жовтня 1972 року 
. ' . о год. в-й вечора 

у:\в УКРАЇНСЬКОМУ ІНСТИТУТІ А М Е Р И К И 
J S С 4 х 79-та вул. (рйг 5-ої евеню), Я м Порі:, Н. П. 

. . л : І ПРОГРАМА: 
1. Ьгж. ЮРПТ ГОНЧАРЕНКО - „Гелікоптер - серед– 
Ь'-ЧЙИК міжміської траиеяортацП". 
2v МГр. teat. ЛВДА ІІАІШСІЖ'ЬКА-КОСТИНЮК - ,,Ро– 

І .г'я урсдовкх установ л міській трансяортації". 
^ а(нж. ПЕТРО ШІПТРІОСБВНЧ — „Концепти/ струк– 

туральннх систем для теплової охорони кораблів між– 
- плянегарної маятникової комунікації". 

К і і р о ф . д - р БОГДАН ГНАТЮК - „Конструкційні проб­
леми іадзвуковнх літаків". 
Модератор - Інж. СТЕПАН ПРОЦІОК 

льОрганізатор - Іісж. ЮРІП ГОНЧАРЕНКО 
5V" ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ при ЧАЮ. 
. ` и ; 

Запрошуємо Членів ТУТА і все Українське Громадянство. 

( . . v l ` ` и 

І Цьоґр ж дня о год. 1-ій по пол. відбудеться 
S 2 ПЛЕНАРНЕ ЗАСІДАННЯ 
.̂н; -г Головної Управи ТУІА 

на,^яке запрошує всіх Членів керівних і контрольних 
'органів Управи та Управи Відділів Східніх Стейтів н ^ - и ' в ЗСА. 
to ai`` 

)ФігШШт^ймшШнткмтл 

4,`Дні Обнови Священиків 
а ' Є ҐЛЄН Спейщ I f . 1 7 . 

w С В І Т О В Е Т О В А Р И С Т В О С В Я Щ Е Н И К І В 
in EVL О В . А Н Д Р Е Я 

— влаштовує — 

З'ЇЗД в ҐЛЕН СПЕЙ, Н. й. 
-в" днях 18 і 19-го жовтня 1972 року 
0` ' ' для відсвяткуваявя річниці 

I V f V СОБОРІВ У К Р А Ї Н С Ь К О Ї К А Т О Л И Ц Ь К О Ї 
1;; ” ПОШСНОЇ ЦЕРКВИ 

І л`"` І запрошус Отців Духовних трьох Єпархія: 
`i` ' ФІляДельфійської, Стемфордоько! і ЧнкаЛвської 
В середу, о год. 11-ій — Реострація. о 12-ій годині дня — 
'^'^,-'МолЛень, а відтак обід і програма. 
В^”четвер о год. 9:30 — Соборна Свята Літургія, пропо– 
^очшідь ї продовження програми. 
Проситься Отців Духовних привезти фелони і служеб– 

,х^ашя. 
Хто, з Отаів не зможе приїхати, просимо солідаридувати– 

, ер тк об'єднатися з нами в– саящвмому дусі Стра– 
дальцої Української Католицької Церкви. 

Зголошення прошу слати на адресу: 
Rev. Volodymyr Andrushkiw 

„ ХШ Ontario Street, Cohoes, N.Y. 12047 
T e l : (518) 237-0535 

.Філія ОЩ,УМ-у в Трентоні 
`,`, запрошує всіх на 

С; ОСІННЮ ЗАБАВУ 
І it іеубЬту, 21-го жовтня 1972 р. 

о 8-ій год. вечора 
- - і залі СВ. ЮРІЯ ПЕРЕМОЖЦЯ 

при 3S7 Centre Street 
-7,1, ГРАЄ ПЕРШОРЯДНА ОРКЕСТРА 

KM х и ш ^ 
фйййМ 

Е М Д Л І Я 

Щ О Н Н - Р У С 
IS OSant 7 t | Street (Bet. 2-3 Avee), N.Y 

I --- v I 
имчммїимміМамаімаааачаммааа"чмв 

и ч 
TH.: 932-1600 

Заповідають величаві святкування 
в парафіїсв. Константина в Міннеалолісі 

(Закінгення 
цього, багато вірних закупи­
ли окреме устаткування, по­
трібне церкві: престоли, сві­
чники, шенделірн, вітражі 
на вікна, лавки та інше. Не­
величка група працьовитих 
жінок, в більшості пенсіоне­
рок, котрих в громаді нази­
вають „пирожницями", сво­
єю муравлинною працею ро– 
блення вареників придбала 
церкві 60,000 долярів за ос­
танніх десять років. Навіть 
діти включилися у фінансу­
вання нової церкви, а деякі 
з них видніють між піонера– 
ми-фундаторами, себто скла­
ли тисячу долярів. 

В неділю, 22 жовтня ц. р. 
о годині 9.30 ранку. Єпископ 
української католицької цер­
кви Ярослав Габро, в асисті 
десяток священиків, посвя– 

з 1-ої crop.) 
тить новий храм й пере.шеть 
його для вжитку вірних па­
рафії Після цих урочистос­
тей відбудеться СВЯТОЧНИЙ 
бенкет у пошаву наших цер­
ковних провідників і жерт­
водавців, котрі своєю фінан­
совою допомогою причини­
лися до того, що на площі, 
де до недавна стояла неве­
лика церква, збудована 60 
років тому нашими перши­
ми поселенцями, тепер сто­
їть ще більша, і ще гарніша 
українська церква. Ця нова 
церква і жертвенність її вір­
них с чи не найкращим до­
казом нашої життездатности 
на вільній землі Америки, 
що вказує на незламність 
творчого духа нащадків ук­
раїнського народу. 

В Торонті відбулося засідання 
Канадійського представництва УНС 

(Закінчення з 1-ої crop.) 

ці в кожній частині Канади 
ліднішу обслугу і користь. 
Підкреслювано брак власно­
го приміщення на канцеля­
рію, недостачу пропаганди у 
канадійській пресі і інш. То­
му, що ріст УНС мас вели­
чезні можливості на Заході 
Канади, треба зрушити з 
місця і пий нагоді Конфе­
ренції КУК в Саскатуні, від­
бути там Союзову конфе­
ренцію. Ніягарська Округа 
влаштовує 18 листопада Со– 

юзове Свято у Відділі ч. 427 
в Ст. Кегеринс з відзначен­
ням довголітніх союзових 
працівників. Торонтська Ок­
руга влаштовує 25 листопа­
да ц. р. Союзові Вечерниці. 
Рішено остаточно пожвави­
ти організаційну працю в 
Монтреалі. Обласний органі­
затор виїздить у організа­
ційну поїздку на Північ Ка­
нади, а опісля до Монтреа– 
лю. 

Л А Р О Х І Ї С В . В О Л О Д И М И Р А В Е Л И К О Г О 
в Ю Т І Щ І , Н . И . і С В . М И Х А Й Л А в Р О М , Н . И . J 

мають шану повідомити, що 

в дні 29-го ж о в т н я 1972 р о к у | 
— відзначатимуть — 

35 Л І Т С В Я Щ Е Н С Т В А 
ї х н ь о г о ДОВГОЛІТНЬОГО ПАРОХА 

Всг. о. ВОГЩАПА СМНКА 
відомого церковного 1 національного діяча, невтоасного 

внховнкка й опікуна українсько! молоді. 

КїЬі 

В ПРОГРАМІ СВЯТКУВАНЬ: 
- `M! 
ІМП 

Год. 4-та п о п о л . — 

Шлагощарни Се. Літургія 
в Церкві при 1108 iCrfftT вул., Юткха, Н. П. . j 

Год . 6-та вечора — 
у власній АвднторіІ при в Катедж тіл. `̀  ” 

Святочна Веееря-Бенкет 
а мистецькою програмою для вшанування нашого 
о. ЮВІЛЯТА. ' -г'1' 

До участи в ювілейних святкуваннях всіх Парафіян, 
б. Парафіян і Громадян запрошує 

ЮВІЛЕПНИЛ КОМІТЕТ 
і 

МУЖІ ДОВГРЯ ОБОХ ІІЛРОХГП 
Ласкаві згологаепня просимо слати на адресу: 

Mr. Iwan CzornyJ, 3414 Sunset Ave., Utica, N.Y. 13502 

0ДУМ - Нюарк-1рв?нґтон, H. Дж. 
— влаштовує 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ 
та, 28-го жовтня 1972 року Субо 

В з а л і UKRAINIAN COMMUNITY CENTER 
140 Prospect Avenue, Irvinfjton, NJF. 

П о ч а т о к : 7 :00 в е ч о р а 
В ПРОГРАМІ: \' 

Коктейл 7:00-7:30 — Бенкет 7:30-0:80 — Валь 9^0-? 
О р к е е г р а : О Г О — Г о л о в а ц ь к о г о 

Вступ: 8.00 дол. Вечірній стрій. 
Просимо місця замовляти: тел. 375-1960 

ювілкгапт КООПТЕТ 

У 30-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОВСТАНСЬКОЇ АРМІЇ 

(Продовження `A crop. 2-ої) 
ним з бумерангом, що міг аавдати московській імперії 
смертельного удару, бо н а сїорожі прав і волі українсь­
кого народу стояли Його героїчні сини й дочки - борці 
УПА і революційною ОУН. 

Історичним підметом організації суверенних зброй­
них сил (УПА) українського народу був Акт ЗО червня 
1941 року, яким оголошено відновлення Української Дер­
жави з одночасним закликом „не скласти зброї так дов­
го, доки на всіх україноькнве землях не буде створена су­
веренна українська в л а д а . . . ” УПА створилась в особли­
вих умовах,' коли честь, воля і державність української 
нації були знову потоптані новими гітлерівськими оку­
пантами, що прийшли на аміну московським наїзникам. 
Тому вона відразу опинилась у двофронтовій війні проти 
двох найбільших тодішніх загарбницьких потуг - гітле­
рівської Німеччини і червової московської імперії. 

Непереможність і сила УПА були і с у її справед­
ливій передовій ідеї побудови національної держави, в 
її програмі соціальної справедлігеости та в респектуван– 
ні прав народів і людини, у героїці и бійців, у їх одержи­
мості візіою добра, правди, справедливости, волі для сво­
єї нації і кожного її члена. Спільно з революційною ОУН 
вона висунула національний принцип організації світу 
проти принципу імлеріяльного. Права вільної людини 
протиставила будь-яким формам тоталітаризму, а героїч­
ну концепцію життя — концепції дрібноміщансько-гедо– 
ністнчній. Разом з революційною ОУН вона поклала 
ідейно-політичні й етичні основи під сучасну багатогранну 
боротьбу української нації та інших волелюбних наро­
дів. 

Щ о ж засвідчила своїми чинами УПА? Насамперед 
ідею збройної боротьби за національну суверенну дер­
жаву, відновивши в українській спільноті культ зброї 
у боротьбі за здійснення національних ідеалів. Наголоси­
ла культ власної влади, як передумову вільного розвитку 
всіх інших складових елементів національного та інди­
відуального життя. Без власної суверенної влади не мож­
на здійснити ні прав людини, ні соціальної справедливос­
ти, ні релігійної свободи, ні вільного розвитку нації і її 
членів, спертого на традиціях і актуальних інтересах на­
роду. А одність національних і СОЦІАЛЬНИХ компонентів 
у боротьбі проти окупантів — один із головних чинників, 
які ґарантують участь у визвольній революції цілого на­
роду. 

УПА не залишила осторонь і соціальних проблем, 
навпаки - мобілізувала всі національні сили на всіх ді­
лянках життя для боротьби з окупантами, бо кожну з 
тих ділянок ворог намагається знищити. Тому не випад­
ково УПА збройно захищала українське населення від 
німецьких загарбників, які силою вивозили українських 
невільників на каторжні роботи до Райху, унеможливлю­
вала німцям грабувати українське населення, стягати т. 
зв. контингенти, громила німецькі каральні заготи, карала 
і німецьких та московських вислужників. Суть всенарод­
ного повстання, що розгорілося завдяки УПА і ОУН, 
була саме в тому, що воно охопило всі ділянки життя 
українського народу. Це цілком зрозуміле, бо хто запе­
речує важливість соціяльного аспекту, як складового 
чинника украшської визвольної революції, той захищає 
соціяльну реакцію, себтО — комуністичну систему, запро­
ваджену в Україні Москвою. 

Захист УПА силою запроторених московськими оку­
пантами українців у Сибір чи Казахстан, поборювання 
колективізації на західноукраїнських землях, збройна 
підтримка народу, що бойкотував вибори до окупантських 
органів СССР і УССР, оборона наших Церков, священиків 
1 вірних, справедливий суд над най жорстокішими пред­
ставниками окупантів (НКВД-МВД-КГБ) і над вислуж– 
никами ворога, зрадниками власної нації — викликали 
в народі не тільки глибоку симпатію і любов до' УПА Гїї 
ініпДятора-надхненннка революційної ОУН, а й потягнули 
його до активної боротьби. 

У революційно-внзвольній боротьбі діють інші хрцте– 
(Закінчешш на сторінці 4-ій) 

Заклик до мисткинь у діаспорі 

ВІКНІ ТЕЩИНІ І СУСІДСЬКІ 
(Закінчення з 2-ої crop.) 

ту тому, що на дворі ходив 
в той час грилп. Все вище 
Сказане мною, може підтвер­
дити мої жена і син (жене 
34 года, сину 1,4 года". Із 
села Воловець на Закарпат­
ті: „В колгоспі пропав мо­
тор. Хто його вкрав призна­
вайтеся". Полтавські апте­
карі придумали надійний 
засіб охорони від такого 
життя і почепили таке ого­
лошення: „Якщо вам потрі­
бні ліки і різноманітні отру­
ти, вони знаходяться тут. 
Придбайте, будь ласка, їх!" 

У кінці наведемо ще ури­
вок із чесної „Пояснюваль­
ної записки до міліції" в мі­
сті Умані на Черкащині: „Я, 
Діденко Михайло Петрович. 
гавкав і ричав під вікном 13 
квітня в 22-00 у Гончарук 

Постійна Українська Картинна Галерія 
О Л Ь Г И С О Н Е В І Щ Ь К О Ї 

В ПРІГШІІГЕШП ТОВ. „САМОПОМІЧ" В НЮ ПОРКУ, 98 ДРУГА ABE. 
тм. SP 7-1836, дом. тлі . 546-5835 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР К А Р Т И Н У К Р А Ї Н С Ь К И Х М И С Т Ц І В 
ЗОКРЕМА: 

Я. Тнізщоееького 
Л. Гуцаліока 
В. і К. Кригееських 
Л. Кузьми 
Р. Лугаковської 

Я, Цегельського 
Галерія відкрита щодня крім неділь та понеділків від 10-8 год. дня, а в п'ятниці 
також від год. 5 до 8 веч. Картини — на догідні оплати. 

Марії Захаровной тому що я 
хтів налякати не її, а свою 
тещу, та був трошки п'яний 
і переплутав вікна тещені з 
її сусідкою". 

Коли б то тільки в цьому 
лихо! Московська колоні– 
яльна політика в Україні 
переплутала вже багато чо­
го, значно важливішого від 
вікон тещиних і сусідських. 
Довела вже до того, що Ук– 
країна дала світові Вален­
тина М,ороза — а це ж тіль­
ки початок! 

Леонід Полтава 

Г. Мазепи 
В. Пранущи 
Аи Сологуба 
Н. Стефанів 
І. Фещенишин 

та інших. 

Думайте, читайте . . . 
ДЕ BU, КНИГОЛЮБІ! ? 

Радимо прочитати: 3. Дон– 
чук: Утрачений ранок (вел. 
роман) S6.00; В пошуках щас­
тя (ром.) 55.00; літ. журнал 
„Волосожар" (всі числа) 
S2 00; Т. Осьмачха: ПоеоЛ 
J0.50; Свг. Малаяюк: Вибране 
(збірка збірок) 52.50; О. Кн– 
сідевська: По Рідному краю 
(оповід. і 51.55; Листи" з-над 
Чорного моря (олові., нариси) 
J2.00; Проф. Д. Нитченхо: 
Укр. правописний словник 
(для всіх) 52.00; Проф. А. 
Орел: Словник чужомовних 
слів (для всіх! Укр. МОЙОГО) 
S6.00; Проф. П. Феденко: Не­
смертельна слава (повість з 
історії) 51.90; Проф. Є. Отащь– 

Ікнй: У вічному місті (Рим. 
| вел. книга) 52.90; ІВ. Маяи– 
ло– Дніпряк: Грім за зорею: 
50.50: Україна сама.... 50.50; 
Пеанн і кпини: 50.50; Сіп і 
відсіч: 50.40; Байкар (збірка 
збірок) 50.70; К-тьдорадо (ви­

брало): 50.50. Замовляти: 
Mr. І. Manylo, MlMviue — 

Tuckahoo Pike, MlUvllle, N J . 
0RSS2, USA 

Філадельфійська виставка 
образотворчих і скульптур­
них мисткинь в діяспорі за­
початкує величаві святкува­
ння 25-річчя Світової Феде­
рації Українських Жіночих 
Організацій, які проходитн– 
тимуть протягом цілого ро­
ку. 

Святкування попередить 
сесія Ради СФУЖО найви­
щого органу Федерації, на 
якій обрані будуть нові ке­
рівні органи на наступні 5 і 
років. СФУЖО постало у 
Філадельфії в 1948 р. прн 
11-ти складових частинах.; 
під сучасну пору Федерація і 
об'єднує 16 жіночих органі– \ 
зацій з різною програмою, j 
майже з цілого світу, у день j 
відкриття виставки відбуде– j 
ться сесія Ради СФУЖО. на 
яку кожна організація ста­
ратиметься вислати с в о ї х ; 
представниць, не виключаю– 
чн й заокеанських. 

Буде це найкраще місце 
і догідна пора себе запре– 
зентувати, Доля наших ми­
сткинь здебільша, як і дру­
гих культурних діячів, не 
завжди ласкава, а обстави­
ни не все спрнемлнві.' Часто 
тільки від щастя, зв'язків і 
популярності! залежить Д^– 
ля мисткинь і їхня дальша 
творчість. 

У мисткинь химерна ду­
ша, творить, працює, живе 
цим та часто мале незрозу– 
міння оточення, неувага до 
їхньої творчости, відбирає 
охоту, силі й віру в себе. Ча­
сто картини припадають по­
рохом, а зневіра, жаль до 
людей і долі починають всу­
ватись у їхнє життя і розві­
вати оцей казковий світ. 

Тому, що СФУЖО з особ­
ливою увагою розцінки: ва­
гу мистецтва і стежить за но­
го виявами і ростом, улашто­
вує цю виставку, даючи змл– 
гу мисткнням виступати пе­
ред ширшими колами гро­
мадянства, заприязнитись із 
другими мисткннямн на зу­
стрічі, яку вже підготовляє 
Мистецька Комісія, складена 
з усіх філадельфійських ми­
сткинь і денної кляси пань 
Мистецької Студії. Над вис­

тавкою наглядатиме усік ві­
домий мнетець, один із ос– 
новників, довголітній профе­
сор і фанатик Мнетець к о І 
Студії, відповідальний реда­
ктор „Нотаток з мистецтва" 
проф. Петро Мегик. Комітет 
старається підготовити най­
краще Виставку і Зустріч, 
щоб спільно переведені хви­
лини утривалнлися у пам'я­
ті не тільки громадянства, 
але в першу чергу мисткинь, 
які завжди жадні теплого 
слова й щирого серця для 
їхнього творчого духа. Час 
виставки подуманнй від 24 
листопада до 10-го грудня, 
на те. щоб вибаглива на свя­
точні подарунки публіка мо­
гла набути чудові картини 
В скульптури наших мист­
кинь і зробити їм теж при­
ємне Різдво Христове. 

Комітет Виставки розіслав 
ряд запрошень, користую­
чись нам доступними спис­
ками нюйоркського і філа­
дельфійського Об'сдна н н я 
Мистців, але віримо, що ці 
списки не вичерпують усіх 
імен мисткинь в діяспорі, ЯКІ 
охочі взяти участь у вистав­
ці, щоб у так важливу хви­
лину 25-річчя СФУЖО, не 
бути поза скобками списку 
й своїми надбаннями зарел– 
резентуватн себе перед ці­
лим вільним світом. Багато 
запрошень, висланих на ад­
реси мисткинь, повернулось 
через брак нових адрес, чн 
хвилеві їхні зміни, тому про­
симо вибачення, якщо хтось 
запрошення не отримав та 
це не наша вина. 
Ще раз гаряче апелюємо 
до Вас, Дорогі Мисткині, від­
гукніться якнайскоріше з по­
данням своїх докладних ад­
рес, назв картин і скульп­
тур, роду техніки, виміру і ці­
ни. — щоб уможливити нам 
зробити завчасу каталог з 
поданням повного списку у– 
часннць виставки. 

Усе листування й картини 
прошу слати на адресу го­
лови Мистецької Комісії, Сте– 
фанії Бернадии 4936 Н. 13-та 
вул. Філадельфія, Па. 19141. 

С. Б. 

Повідомляймо ближчу і дальшу Родину, 
.Приятелів І Знайомих, що 

в неділю, 22-го жовтня 1972 року 
в ООРОКОВНП ДЕНЬ СМЕРТІ! 

бл. п. 
Д-ра ВОЛОДИМИРА ЧАВСА 

відправляться 

ЗАУПОКГЙШ СЛУЖБИ БОЖІ 
в Ц е р к в і С В . МІІХАХЛА в Д І Р Н Б О Р Н , Мїш. , 

о г о д . 11-ій перед п о л . ; 
в Ц е р к в і С В . Б О Г О Я В Л Е Н Н Я в Р О Ч Б С Т Е Р І , 

Н . И. , о г о д . 9-ій р а н к у ; 
в Церква Б Л А Г О В І Щ Е Н Н Я П Р Е С В . Б О Г О Р О ­

Д И Ц І у Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф П , Па . , п р и 1204 Valley 
Rd., Melrose Park , Pa. , о год . 9-ій р а н к у . 

До ласкаво! участи в цих Заупокійних Службах Божих 
і про молитви за сиокія Душі Покійного просять — 

ДРУЖНІ!!! НАДІЯ 
і батько о. ПЕТГО ЧАВС 

В ШОСТУ БОЛЮЧУ РРГНИЦЮ СЛІЕРТИ 
мого Незабутнього СИНА 

сл. п. Любомира Овсіенка 
. ' буде відслуженії 
в суооту , 21 - го Ж О В Т Н Я 1972 р. в год. 12-ій д н я 

НА МЇСПП ПОГО ВІЧНОГО СПОЧИНКУ' 
на Українському Праволсавмому Цвинтарі ОВ. АНДГЕЯ 

в САВТ БАВНД БРУКУ, Н. Дж. 

ПАНАХИДА 
ЗА ОПОЮП ПОГО ДУПП. 

До участі запрошую Друзів, Приятелів і Знайомих. 
Горен прноігта мати ГАЛІП1А 

В ТРЕТЮ ПОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СЛГЕРТИ 
мойого МУЯСА 

бл. п. 
ОЛЕКСАНДРА ТУР 

буде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
в Ц е р к в і Ч Е С Н О Г О Х Р Е С Т А в А С Т О Р П , Н . И . 

в суботу, 21-го жовтня 1972 року 
о год . 8-ій р а н о . 

Пре молитви і участь просить 
дружина СТЕФАНЇЯ з ДІТЬМИ 

ММНИІМІІИМИ ^ ` У^ч”^М-^-^^^a-Wfc ^ ч ^ . - ^ ^ ^ ч – 1 ^ ̂ mm^mt тщ Щ0ЩІітш^іт ' 0 5 Ш ^ . ^штШШвфвт^тттш^ттшшт 

Ai^UinnnnWwuwJuvwnnnfv^^ 
j ;:д с . 2 Постава: ЛІДП КРУЩЕТЬНИЦЬКОЇ 

Г.ЛІТИ \ С Т У Д І Я М И С Т Е Ц Ь К О Г О СЛОВА Л І Д П К Р У Ш Е Л Ь Н И Ц Ь К О ! , Н Ю ПОРК 

Неділя, 22 жовтня 1972, год. 4 по пол. 
Щя: FASHION INSTITUTE OF TECHNOLOGY 
227 Wei l 27th Street NEW YORK CfTY 

ПРЕМ'ЄРА „КАЗКА СТАРОГО МЛИНА" 
С. ЧЕРКАСБНКА і П'ЄСА НА ЧОТИРИ ДП 

П о с т а в а : Л І Д П К Р У І І ^ Т Ь Н И Ц Ь К О І 
М у з и к а : І Г О Р Я С О Н Е В І Щ Ь К О Г О 
Х о р е о г р а ф і я : О Л Ь Г И К О В А Л Ь Ч У К - т А С Ш К Н 
О ф о р м л е н н я : Т А Р А С А Г І Р Н Я К А 
С в і т л о : Ш А Н А К Л Ю Ф А С А 

КВИТКИ: „АРКА", „ЕКО" і при касі від год. 2-ої по пол. 
Споизор: „САМОПОМІЧ" Ню Иорк 
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У зо-иччя УКРАЇНСЬКОЇ 

ПОВСТАНСЬКОЇ АРМІЇ 
(Продовження зі crop. 3-ол) 

рц, ніж у війні між суверенними державами, зокрема щ– 
періялістнчннми. Нацистська Німеччина в зударі 3 мос– 
ковсько-бодьшевицькою імперією програла війну, УТІА 
і ОУН, що однаковою мірою боролися з обндвома оку­
пантами витворили в московсько-оольщевіщькій Імперії 
таку ситуацію, що їй загрожував розвал, тому в 1^7 
році вона була примушена скласти „союз трьох" (QQCP, 
ПНР, ЧСР) для спільної боротьби проти УПА і ОУН– 

Розвиток найновішої боротьби українського народу 
позначений послідовністю і стратегічною передбачливістю, 
В 1942-1953 роках бачимо фазу всенародного.повстання, 
в 1953-1959 роках - фазу повстань і страйків у конц­
таборах, що їх організували головно полонені бійці й 
старшини УПА та члени й симпатини ОУН. З 1959 року 
почався період боротьби молодої генерації України за 
суцільний український, спертий на тисячолітніх націо­
нальних традиціях образ суверенної України завтрішнього 
дня. 

Отже, кров бійців УПА і членів ОУН не була про­
лита даремно, бо їхні ідеї національно-визвольної бороть­
би за волю і суверенну державу української наді! стали 
власністю цілого українського народу і зродили вдве по­
коління борців. 

Славні рейди УПА в сусідні країни, навіть у Східшо 
Прусію і на Кавказ, наочний доказ, як поширювалась 
революційно-визвольна концепція УПА на інші поневолені 
народи. Це була мобілізація визвольних сил усіх понево­
лених націй у т. зв. СССР та в його сателітах для спіль­
ної боротьби за здійснення спільної мети, якою був і є 
розвал московсько-большевнцької імперії та побудова на 
руїнах національних суверенних держав, УПА й револю­
ційна ОУН "'укинули будь-яку орієнтацію на чужі си­
ли, вказавши українському та іншим поневоленим наро­
дам, що сдиноправальним шляхом визволення є лише 
національні революції. Орієнтація на чужі багнети, на ін­
тервенцію сторонніх сил не принесла й ніколи не при­
несе волі поневоленим народам. 'Чужа інтервенція при­
носить владу тільки ,,визволителям". 

Конференція Поневолених Народів, що відбулася в 
Україні в листопаді 1943 року й дала початок Антнболь– 
шевяцькому Вльокові Народів (АВН), мала за мету по­
ширити й зміцнити фронт боротьби проти окупантів, ко­
ординувати дію революційних і повстанських формацій 
поневолених націй, спрямовану проти обидвох наїзників 
— нацистської Німеччини і московсько-большевнцької ім­
перії. Це концепція не ізольованого, а одночасного виз­
волення поневолених націй на чолі з Україною. 

Рейди УПА на Захід, згідно із стратегією її Голов­
ного Командування, мали за мету поширити спільний 
фронт боротьби поневолених націй і задокументувати 
перед ціпим вільним світом безперервну визвольну бо­
ротьбу України ц живвмн учасниками. І воли, ці рейди, 
досягнули свою мету! Стратегічні й тактичні засоби та 
збройні дії УіПА стали сьогодні для ворога предметом 
студій. Численні історичні видання і студії російською і 
польською мовами вказують на те, що ворог вивчає ви­
звольну концепцію і стратегію УПА, затривожений своїм 
майбутнім. Річ у тому, що УПА дала проекцію нової 
стратегії визволення, і саме повстанська стратегія в нашу 
атомову А ідеологічну добу стала альтернативою до гер– 
монуклеаркої стратегічної зброї. Тому в 30-ліття УПА 
не відзначаємо якогось пройденого етапу нашої револю­
ційно-визвольної боротьби, а навпаки — наголошусмо по­
чаток нового етапу в термонуклеарній і ідеологічній добі, 
в якій відбуваються зудари надпотуг. Таким чином від­
значаємо початок нової повстанської стратегії визволення, 
яка гарантує нам перемогу! 

Багато жертв склали на жертівнику Батьківщини бор­
ці УПА й члени ОУН і взагалі кращі сини та дочки 
України. Окупанти - нацистська Німеччина, большевнцька 
Росія і червона Польща — завдали нашому народові 
важких ударів, проте він вийшов з цього кривавого зма­
гання з тираніями духово скріплений і непереможний, як 
захисник справедливих і передових ідей нашої епохи. 

У бою з окупантами впали на полі слави Головний 
Командир збройних сил України ген. Роман Шухевич-Чу– 
принка. шеф Головного Штабу УПА ген. Дмитро Гри– 
цай-Деребяжніо, його заступник полк. Ю. Гасни, коман­
дири ГрегітгР4зун, Яструб, Ясень, Сторчая, Прут, Коник, 
Перемога. Саблюк, Хрін, Дунай. Поль, Назар. Стояр, 
Лис і багато-багато інших, що своєю геройською смер­
тю прославили українську зброю в Україні Й далеко поза 
и межами. 

Окремо згадуємо першого організатора УПА полк. 
Савура і ного шефа штабу ген. Леоніда Ступницького, 
бо день 14 жовтня 1Й42 року, як пяще у своєму наказі 
Дунай, командир відтинка — ,ЛДс дата, що творить нову 
добу в історії українського війська. Це день, що вябиваз 
золотими літерами нову сторінку історії української на­
ції. Це момент, що вкопує гранітний стовп під будову 
Укранськоі Самостійної Соборної Держави! Це ще один 
доказ, що укранськнн народ навіть у найтяжче лихоліття 
здібний до великих чинів! 

Щоб визначити цю історичну дату, Українська Го­
ловна Визвольна Рада проголосила день 14 жовтня Свя­
том УПА. що одночасно збігається з великим козацьким 
святом св. Покрови". ' 

Тож у 30-річчл УТІА. у день 14 жовтня, віддаймо наш 
глибокий поклін усім Героям Української Національної 
Революції на чолі з Головним Командиром УПА ген. 
Романом Шухевичем-Чупринкою, першим організатором 
УПА полк. Юхимом Саауром і Степаном Баядерою. Го­
ловою Проводу ОУН. що була ініціатором створення 
УПА. 

Схилімо наші голови перед маестатом смерти Голов­
ного Отамана збройних сил України Снмркя Петлюри. 
Голови Української Держави, і полк. Євгена Коновальця, 
Основоположника ОУН. 

Найкраще вшануємо їхню пам'ять зміцненням без– 
комтгромкхяюго протнмосковського українського самбстіЙ– 
ннцького фронту боротьби, широким і рішучим розгор­
танням наших різнорідних акцій в обороні Нескорених в 
Україні! 

Хай живе Українська Повстанська Армія! 
Хни живе Українська Національна Революція — єди­

ний шлях визволення ! 
Хай жнж? Українська Самостійна Соборна Держава! 
Хай живе спільний фронт поневолених московськи­

ми імперіалістами народів, об'єднаних в АБН! 
Геть з московськими тиранами і иародовбнвцями! 
Геть з московським імперіалізмом і московською ім­

перією усіх барв! 
(Воля Народам' Воля Людині! 
Київ проти Москви! 

У жовтні 1972 р. 

ПРОВІД ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ 
НАЦІОНАЛІСТІВ 

СВОБОДА, СУБОТА, 14-so ЖОВТНЯ ДОЗ 
saaBSBammmmmmm^Bsassssssssa 

Ч. 193. 

СТУДЕНТИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ 
'КОРОЛЕВИ ЄЛИСАВЕТИ II 

Лондон. - Вперше за сво­
їх 20 років володіння брнтій– 
ська королева Єлнсавета II 
стала предметом студентсь­
кої демонстрації. Коли вона 
прибула на 4-годннну цере– 
монію відслонення пропам'я– 
таоі таблиці в невеликому 
університеті у Сгірлшгу за 
22 милі від Глесґова. столиці 
Шотландії, кількасот сту­
дентів викрикували ,.гсть 
монархія" разом із неприс­
тойними вигуками на адресу 
королеви поліція, члени 
цонету і журналісти створи­
ли кордон, щоб королева мо­
гла безпечно перейти крізь 
горбу демонстрантів. Вона не 
дала.пізнати, що звертас на 
них будь-яку увагу. Студен­
ти були обурені, що в мину­
лому тижні університет від­
мовив їм додаткової допомо­
ги, а тепер влаштував вели­

ке прийняття у честь коро­
леви. 

ПРИЗНАНО 2 НАГОРОДИ 
НОВЕЛИ З МЕДИЦШШ 

Стокгольм. - Нагороду 
Нобеля з ділянок фізіопогії 
і медицини признано 43-річ– 
ному професорові м о л е к у ­
лярної біології у Р о к е ф е л л е – 
ровому університеті в Нк) 
Порку, д-рові Д ж е р а л д о в і А– 
делманові. і 55-гнрі ч н о м у 
професорові біохемії в Окс­
фордському університеті в 
Британії, д-рові Родні П о р т е ­
рові. Обидва учені лікарі-до– 
слідннкн а с л у ж и л и с ь у сво­
їх сепаратних досл ідах н а д 
хемічною структурою та д і ­
янням молекул ь у л ю д с ь к о ­
му організмі. Вони поділять­
ся прив'язаною до Н о б е л і в ­
ської нагороди сумою 101 , -
000 дол. 

QffiFjetQfjggfgggytmffOf+oofpo+e -

ЗБОРИ 
ВІДДІЛІВ 
УНСоюзу 

0Ф9ФвФФ0ФФ0ф0Ф0 X t W H H r t J 

П'ЯТНИЦЯ, 
27-го ЖОВТНЯ 1972 р. 

Д Е Т Р О Й Т , Лііш. Місячні збо­
ри Т-ва ім. гетьм. 1. Мазе­
пи 183 В ідд . о год. 6:30 веч. 
в залі УНДому при вул. 
Мартін. Проситься членство 
Прибути. - Управа. 

fe' Real Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

` АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся д о 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEMINI R E A L E S T A T E CO. 
88 - Second Avenue 

New York, N.Y. TeL: 477-6400 

MAPLEWOOD - 3 Bedroom 
Colonial. New kitchen, 1st. 
floor Den. Clinton School 
Area. 

SOt'TH ORANGE - 5 yr. old 
Colonial. 4 Bedrooms, 2\2 
baths, Den and Recreation 

! room. Central air. fire and 
burglar alarms. Call Barbara 
BoHUszewski - 064-3582. 
P A R A G O N REALTY CO. 

376-1013 Realtors, 
206 Main St.. Millburn, N.J. 

07041 

u Farms it Country Homea a 

НАЙКРАЩІ 
ПОСІЛОСТІ 

BOLX 
РОДІВ 

KQPP of KERHONKSON, N.Y 
(914) 626-7500 

fr Праця ^ 
0 MALE A FEMALE m 

UPHOLSTERER 
Wanted good man ,/ woman 
needed for shop, good pay, 
steady work, holidays, working 
conditions good. If interested. 
т П (261) 347-6193, Mon. thru 

Sat., 9 to б (Netcong area) . 

isiw OPERATION" 
Wanted, part time days. Wait­
resses, Cooks, A Dishwashers. 
Applications taken daily bet­
ween 11 a.m. and 5 p.m. Apply 
ЙІГ. S t e a k Restaurant, 560 

рггів Ave. . Springfield, N J . 
(near Millmurn Ave . ) . 

(201) 379-6122 

Різне 
ПОШУКУЄМО 

ПРОДАВЦІВ у ГАЛЕРИ 
Лише на суботу-неділю. 

Постійна праця. 
Norm Enamel Art Gallery 

IS East 7th Street N.Y.C 
TeL: 982-1600 

ПОШУКУЄМО 
ПРОФЕСІЙНУ 
СЕКРЕТАРКУ 

в англійській і українській 
мовах. Парт тайм. 

Norm Enamel Art Gallery 
13 East 7th Street N.Y.C. 

Tel.: 982-1600 

Спеціальні 
ттрапорчики 

що надаються на різні 
абіркн на ркші цілі. 
1000 штук - 520.00. 

ROMAN IWANYCKY 
(Del to Sportswear Co.) 

\SC First Avenue 
NEW YORK. N.Y. 10009 

Tel.: 223-2266 

fc Праця ^ 
3 HELP W A N T E D MALE C 

Flushing Delicatessen 
142-42 Roonevelt Avenue 

Flushing, N.Y. 
пошухус 

РОБІТНИКА 
на 5 днів, вечірні години, мо­
же бути студент. Антл. мова 
обов'язкова. Тел.' FL 3-6227. 

ПОРТЕР 
Повний час. Години 11 р. до 
8 веч. Гарячий „ланч" і по 
пол. перерва на каву. Добра 
платня. Голоситись особисто. 

Ask for Mr. Maticka 
100 East End Avenue 
New York City, N. Y. 

PAPER BOXES 
Experienced corner cutter or 
scorer. P:irt or full time. A!) 

benefits. Excellent salary. 

Call (201) 589-2600 

TRUMP CONSTRUCTION CO. 
пошукує 

МУЖЧИНУ-ПОРТЕРА 
на 40 годив праці тижнево. 
Платня 5Ю0-5110 тижнево -f 
кімната. Тел. 4 по пол. - 10 

веч. (212) 786-4124 

Викінчую доми, переробляю старі на модерні, 
включно з aluminum siding, направляю дахи, 
сходи і т. д. 
Цершрклясніш матеріал, гарантія на ЗО років. 
Зголошуватись — 

S t e v e J u r e z a k 
HOME IMPROVEMENT CONTRACTOR 

Rosefle, N.J. 
Тел. веч. (201) 2 4 1 - ^ Щ a/fc 245-92Є2 

Wneo і ковбасні вироби 
за німецьким виробом для смакунів. 

Вироби v власній фабриці ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 

яку найліпше люблять,господині і цілі родини. 
Зайдіть д о найближчої крамниці KARL EHMERr 

K A R L K H M E R 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
86 і / M b Pond Road Bldjjewood - Brooklyn. N.Y. 

Філії крамниць в И ю Иорку і поза містом. 

H E L P W A N T E D MALE S 

MAMtENANGE MECHANICS 
MACHINISTS 

DBL DIE - STOLLE - PRESSES 
LINING MACHINE - SCROLL SHEARS 

1ST, 2ND AND 3RD SHIFTS AVAILABLE 
Immediate Employment , Good Wages. Full Benefits, Con­
tinuous Employment , Training and Advancement .Program. 

CONSOUDATED CORK CORP. 
South Randolphville Road Piscataway, N.J. 08054 

752-1103 
Equal Opportunity Employer MAV 

Замовляйте тепер. 

Найліпший 
дарунок 

в Україну 
СЛБЦІЯЛЬНІ 

СЕРТИФІКАТИ 
РУБЛІВ 

'Intertrade Express Corp., 
перші Вам це сказали, а і 

1 Ваші кревні це потверди– 
,ли. 
І За Спеціальні Сертифі­
кати Рублів Ваші кревні | 

| дістануть все що хо­
чуть за незначну частн-у 

І ну від регулярної ціни 
тому, що кожний спеці– 
іяльннй рубель G варта І 
щонайменше 4 звичайні 

L рублі або й більше. Це | 
'так наче йдете до крам– 
I ниці з 100.00, а одержн– 
!те за 200.00 або 300.00 

вартости товару або на– 
1 віть більше. 
Спеціальні Сертифікати 
Рублін можна також вн–' 
міняти за готівку П0| 

і найнижчій ставці регу­
лярних рублів. 
ПОВНА ГАРАНТІЯ. 
ІГОВНК ЗАБЕ31ІЕЧЕН- , 

на. 
(Тільки Intertrade Express 
Corp. дао Вам найскорі–' 

| ту обслугу. 
Сертифікати доставля– І 

їсться д о дому ваших 
кревних приблизно д о 3 | 

, тижнів. Ставка на один 
1 Спеціальний Рубель с і 
12.35. Ця оплата с ком– 

1 олетна, абсолютно жад– і 
них інших доплат. 
Можна слати кожну су­
му, яку хочете. 

| Жадайте наших дарових j 
Ілюстрованих каталогів. 
З А М О В Л Я Й Т Е Т Е І Ш Р . 

' З А М О В Л Я Й Т Е Т І Л Ь К И І 
Ч Е Р Е З 

EXPRESS CORP. 
125 East 23rd Street 

П'ятий поверх 
New York. N.Y. 10010 

Tel.: 982-1530 
І Д У Ж Е В А Ж Н Е 
АВТОМОБІЛІ 
Тільки на короткий час. 
Най скоріша достана. 
Zhl?uli VAZ 2101 -

U 8 53214.00 І 
Якщо замовите авто Zhi-

) guli VAZ перед ЗО лис­
топада 1972 p., можете 
відтягнути S50.00 від ці­
ни. 

,Moskvitch 412 IZH 
US 53155.001 

Hoakvitch 403 IE -
U S 53033.00 і 

Zaporozhets ZAZ 968 — 
US 52025.001 

Жадайте нашого спеці­
ального бюлетену з ілто– 
сграціямн автомобілів. 
АІІАРТАЗПЗНТИ 
Уживаний одяг 

І Жадайте нашого спеці– І 
нльного біолетецу. 
Масмо 23 р. досвіду в ТО-І 
му бизиесі і магло бога–' 
то тисяч задоволеинх но– 
ICJTIUJB. 

Вступайте 
є глени 
УНСоюзу! 

з : tfLW Л" ЯЕВЕВ9^ 

” " Й Ш 5 PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

(Ліценція В / О „ВНЕШПОСПЛТОРГ") 
добре відоме фірма, яка на протязі багатьох літ скоро 
І точно обслуговує своїх багаточнсленнях клієнтів у вн– 
салці пачок-дарунків в Україну й цапих частіш СССР. 

Відборець нічого не платить. 
Тисячі задоволених клієнтів. 
Всі посилки забезпечені. 
Гарантована скора 1 точна достава. 

Всі Hand відділн мають на складі великий вибір внеоко– 
тИ^ччт товарів по д у ж е поміркованих цінах. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

affiliated with PODABOOIFTS. I N C 
приймає замовлення на ЦЕРТПФІКАТИ Д А Р У Н К І В , 
автомобілі, холодільникн, телевізії, радіо traeaistor, зву– 
ко-записувачі 1 багато інших товарів, також А П А Р Т А ­

МЕНТИ для своїх кревних 1 приятелів, які живуть 
в Україні і СССР. 

За Інформаціями І безплатними каталогами, звертатись 
до головного бюра або до всіх иаптит відділів. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

488 Madison Avenue Floor 21st 
New York, N.Y. 1002? 

Tel.: (212) 758-1150-1 
В І Д Д І Л И : Телефон: 

N e w York, N.Y. 10005, 89 Second Avenue A L 4-5455 
N e w York, N.Y. 10011. 155 W. 14tb S t CH 5-2588 
Boston. Mass. 02118, 271 Shawmut Avenue LI 2-1767 
Boston, Mass. 02127, 889 West Broadway 258-0058 
Buffalo. N.Y. 14205, 382 Fil)more Avenue TL 6-2574 
Chicago, BL 50522, 2222 West Chicago Ave, BR 8-5965 
Chicago, III. 50508. S8SS S. Ilalsted Street W A 5-2787 
Cleveland, Ohio 44154, 5879 State Road 884-1758 
Irvtnfrton, N.J. 07111, 752 Springfield Avenue E S 2-4685 
Irvintjton, N.J. 07111, 1082 Springfield Avenue 874-6446 
Grand Raplda, Mich. 49504, 636-58 Bridge St. N.W. 

OL 8-2256 
Hamtranock. Mich. 48212.11588 Joe. Caropau Ave. 865-5255 

246-9274 
ГО 8-8569 
A N 1-2994 
LO 2-1446 

878-8783 
OR 2-6387 

274-5400 
PO 3-4818 

H U 1-2750 
F I 5-1571 

FL 6-6756 

751-6750/1 
441-4712 

8 W 8-2868 
BI 5-0440 

Hartford, Conn. 06114, 200 Franklin Avenue 
Lakewood, SJ. 08701. 241 Fourth Street 
Los Angeles, Caiix. 90022, 960 S. Atlantic Blvd. 
N e w Haven. Conn. 06511, 1329 Boulevard 
Newark, N.J. 07106, 698 Sanford Avenue 
Paasaic, N.J., 176 Market Street 
Paterson I, N.J., 99 Main Street 
Philadelphia. Pa. 19122, 1214 N. 5th Street 
Pittsburgh. Pa. 15203, 1307 E. Carson Street 
San Francisco, Cal. 94115, 2075 Sutler Street 
Waterbury, Conn., 905 Bank Street 
Warren, Mich. 48092, 29200 Do Qulndro 

|/, Block North of 12 Mile Road 
Woodhaven, N.Y. 11421, 94-08 Jamaica Avenue 
Worcester, Mass. 01610, 169 Mfflbury Street 
Youngstown. Ohio 44505, 509 W. Federal Street 

/s 

Tel. GR 3-3650.1`few Yorft,lOOOS 
Документи Чор^овола, Кан– 
дкбн, Лукіниеша, Мороаа і 
Іній, а англ. мов: Ferment In 
the Ukraine bj^)M. Browne. 

Ціна Sli.00. 

Українське Внсілковс Riopo 

ROMAN PflRCa SERVICE 
141 2nd Avenue, l e w Yortt Ctty 
TeL: 475-7430. -f ВнрНласмо 
ПАЧКИ з ОЛЯГбМ І І ^ Р Ч А – 
МИ ш У К Р А Ї Н І І д е `JDCCP. 
Маг,ио аа складі, все потрібне 
до внгнлкн. Погвдаг-мОг також 
РУБЛЕВІ НЕРІІФІЙА'ТИ І 
приймаймо ПАЧКИ до ІЮ.'Іі^– 
ІЦІ (також уялваїгі речі). 
Уряд, год.: від т і і е д . д о су б 
8:30 — 6:00 веч. Ц неділю, від 

10 до 2 по пол. 
0ФО4ЬФ0ФФф41Н'4Ю0О9іФФш J ^ y ^ ^ i W t 

jUXZZZXZZZZXZZXZXZXZXZZUZXXZZZZZXZZXXZXXZTT 

В Е С Е Л К А 
і ЖУРНАЛ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
j КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАЦІЇ 
! в Виходить кожного місяця у видавництві „Сво– 
1 ВОДА'' заходами Українського Народного Co 
і юзу. 
І 

!
Щ Редагув Колегія з аденів Об'єднання Прашв 

анісів Дитячої Літератури 
J ? Річна аередшлата у ЗСА S5.00 
І (У ївших країнах — рівновартісгь тієї суми) 
J є Для членів УНСоюзу . S400 
| є Цдва окремого числа 60 центів 

P.O. 

Адреса 
"SVOBODA" - "VESEUiA" 

Box 346 Jereey City, N.J. 07303. USA 

Вияснення публіці відносно 

P0DAR0GIFTS, INC 
Ми є ОДИНОКА фірма в ЗСА виключно назначена ВНЕШПО– 

СИЛТОРГОМ приймати замовлення і висилати дарунки кревним до 
всіх частин СССР. 

POPAROGIFTS INC. є ОДИНОКА фірма в ЗСА, яка висилає да– 
рунки-замовлення до ВНКЦШОСІЇЛТОРГУ без якогонебудь посеред­
ництва, банків і т. д. 

PODAROG1FTS INC. є ОДИНОКА фірма в ЗСА, яка принимас за­
мовлення на ПІЛЬГОВІ СЕРТИФІКАТИ РУБЛІВ і доставляє їх за­
мовлення прямо через BHEUUIOCILTTOPr за доброякісний товар, що 
його можна дістати в спеціяльних крамницях і магазинах ВНЕШПО– 
СІІЛТОРГУ у багатьох великих містах ООСР. 

PODAROGIFTS, Inc. є ОДИНОКА фірма в ЗСА уповноважена прн– 
нимати замовлення на АПАРТАМЕНТИ, які можна дістати через 
ВНЕЩПрСИЛТОРГ. 

PODAROGIFTS INC. є О Д И Ж Ж А фірма в ЗСА, яка одержує від 
ВНЕШПОСИЛТОРГУ іюзподїл на АВТОМОБІЛІ по спеціяльнцх ці­
нах в дол ярах. 

Якраз тепер ще маємо кілька залишених авт до негайного про­
дажу, слідуючих моделів: 

Zhiguli - VAZ 2101 (а 83214.00; 
IHosk \ i eh 412 IZH ф 83155,00; 
M o s k v i c h 408 IE (8` 83033.00; 
Z a p o r o z h e t s ZAZ 068 (a f2026.00 
SUBJECT TO PRIOR SALE 

ХТО П Е Р Ш И Н ПРИЙДЕ, П Е Р Ш И Й БУДЕ ОБСЛУЖЕНИЙ. 
Д л я йнгодн наших клієнтів можна замовляти в одній з наших філій: 
GLOBE PARCEL SERVICE, INC, 723 Walnut St., Philadelphia, Pa. 19106 
PACKAGE EXPRESS A TRAVEL AGENCY, І776 B'way, N. Y., N. Y. 10019 
COSMOS PARCELS EXPRESS CORP., 488 Madison Ave., N. Y., N.Y. 10022 

або прямо в нашім головнім бюрі 

PODAROGIFTS, INC. 
NEW YORK, N.Y. 10001 

Tel.: (212) 685-4537 
240 FIFTH AVENUE 
(Between 27 and 28 Sts.) 

Будьте певні, що Ви зробили замовлення у відповідній 
уповноваженій фірмі. 

Щоб дарунки були доставлені на РІЗДВО — сліпить тепер 
зі своїми замовленнями. 

ХВОРІ, СЛАБІ, НЕРВОВІ 
"KAJLEFU7ID" 

Метода Д-ра Кдоеничепка 
Екстракт ;І:ІІТІІ:ДШІІШХ 

зялоз тпаріш. 
Уживання нашоїр екстракту 
поліпшує назагал в д у ж е ве­
ликій мірі у випадку загаль­
ного ослаблення, нервової де ­
пресії, змученля, виснаження, 
забурень і старости. В жінок 
рівнож в переходовому віку. 
Опис української!! мовою як 
уживати КАЛЕФ/ЛОЇД виси­
лаємо безплатно. Звертайтесь: 

Laborutolres KaMluld. V. 
66, Bid Evelnana, 
Paris (16) , R-ance 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

ЧОЛОВІКА 
ДО ПРАЦІ 

у внтилковім бюрі 
в Ню Порку. 

Голоситись від год. 9 ранку 
до 6 вечора, від понеділка 

до п'ятниді. 

(212) AL 4-5456 
1 - - - - - ш ї 

Пращ 
FEMALE 

CUTTERS 
- to work in Indies sportswear 

factory. Must be able to spread 
and keep book. Experience 
necessary. For appointment 

contact 

Mr. Albala.(2011 659-7633 

l| Funeral Directors |t 
Theodore WOLINNlN,Inc ) 

Дяреістф - ь 
UazopoHHoro Зіведеква 1 

129 Eaflt 7th Street I 
t f t W YORK, N Y . 1009І | 

TeL: GR M 4 S 7 
СОЛІДНА ОВї.'ЛУГА ! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБПНК 

Зайкаеться Похороаакв 
в BRONX, ВВоЬкіЛТ^ 

NEW YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Чоатрольована тімперату– 

ра. Модерна каїлнця до 
ужчтку ДАУОМ ' | 

PETER immif` 
129 EAST 7th ^TRKffl 

NEW YORK, UXj. 
OReKon 4 - J 5 6 ^ t ^ 

ЯН9 

N K O ^ ST? 
UNERAL SERVlfct 

fe^T 
4 SI 

FUNERAL 
t844 Wesuhwtef A v m f o 
NEW YORK. N.Y. ІОЧВ) 

TeL: 868-3470 , 

Д и р е к т о р 
ПОСНФ ОБНКОВСЬКШІ 

їав(дуі; а.іаштувінпмм по 
хороиїв а шшлнпяі. йоло 
ж е и ш в кожнім районі 
міста. Похорони по міні­

мальній цінах. 

LYTWYN ь m m 
UKRAINIAN 

FUNERAL ОІІШСТвІЛї 
AIR CONDITION ВИ) 

О о о л у п Щ И Р А 1 ЧЕС^ІА 
Our Services Аги Available 

Anywhere In New Jersey. 

801 Springfield Avebufe 
IRVINGTOn, N.) ' 

NEWARK. N.J ' 
ESsex 5 4 5 5 5 ' ; " . 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDIlION`BDv 

Займапться ҐКхоропаіга 
в спбгі NEW,JERSEY. , 

Ціші прнстчтіпі для;ВСІХ 
Обслуга чесна 1 наякраща– 
У випадку смутку в родині. 
кличте, як в день, так І 

в ночі 

WILLLAH F. ' 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grandi Street,;j 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, Nj . 07302 
HEnderson 4-5131 


